



04- नए संसद भवन और सेंगोल को लेकर हंगामा...



05- विसंगतियों और षड्यंत्रों के मोहजाल में फंसे हम



06-32 यात्रियों का मुख्यमंत्री हवाई तीर्थ यात्रा में चयन



07-प्रवेश की मजान संघ्या में उमड़ा जनसैलाब ...

कड़वा

प्रसंगवश

पाकिस्तान में अस्थिरता भारत और दक्षिण एशिया के लिए ठीक नहीं

रोहित कुमार

पाकिस्तानी सुप्रीम कोर्ट ने पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री और पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ (पीटीआई) के अध्यक्ष इमरान खान की गिरफ्तारी को गैरकानूनी घोषित कर दिया और अल-कादिर ट्रस्ट मामले में उनकी तत्काल रिहाई का आदेश दिया है। आरोप है कि पाकिस्तान सरकार इमरान खान के खिलाफ अजीब और बदले की भावना से सियासी कार्रवाई करने में लगी हुई है।

देश के हालिया घटनाक्रम बताते हैं कि इमरान खान को कभी भी गिरफ्तार किया जा सकता है। पाकिस्तान के गृह मंत्री (इंटीरियर मिनिस्टर) राणा सनाउल्लाह ने एक इंटरव्यू में इमरान खान को 'ब्लफ मास्टर' बताया। उन्होंने इमरान की गिरफ्तारी के बाद देश में भड़की हिंसा का आरोप भी पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान पर मढ़ा। दूसरी ओर, इमरान खान ने टवीट में कहा, 'हमारे लोकतंत्र, हमारी न्यायपालिका, हमारे संविधान और कानून के शासन को मौजूदा फासीवादी सिस्टम ने पूरी तरह से मजक बना दिया है।' उन्होंने लिखा कि ये सभी राजनीतिक अराजकता सिर्फ पीटीआई को सरकार बनाने से 'रोकने के लिए' फैलाई गई है।

पाकिस्तान जो उदाहरण लगातार पेश कर रहा है, वो बहुत परेशानीजनक है और विशेष रूप से भारत के लिए चिंता का विषय है। पाकिस्तान में जितनी अधिक राजनीतिक अस्थिरता जारी रहेगी, भारत और दक्षिण पूर्व एशियाई क्षेत्रों के लिए उतनी ही अधिक चुनौतियां पैदा होंगी। पाकिस्तान के अशांत राजनीतिक इतिहास और राजनीति में पाकिस्तानी सेना के हस्तक्षेप ने हमेशा उसका पड़ोसी देशों और विशेष रूप से भारत के साथ रिश्ते में एक निर्णायक भूमिका निभाई है। देश में राजनीतिक अस्थिरता ने कई बार दोनों देशों के बीच शांति की

यथास्थिति पर भी असर डाला है। हालांकि, शांति बनाए रखने की जिम्मेदारी दोनों ही परमाणु संपन्न देशों की है।

यह भी समझना चाहिए कि पाकिस्तान मुस्लिम लीग (नवाज), जिसके ऐतिहासिक रूप से भारतीय जनता पार्टी (बीजेपी) के साथ पहले अपेक्षाकृत बेहतर संबंध रहे हैं, उनका सामना अभी अटल बिहारी वाजपेयी से नहीं, बल्कि नरेंद्र मोदी से है। नरेंद्र मोदी पाकिस्तान के साथ वाजपेयी की तरह 'भरोसे का कदम' लेने वाले नेता नहीं हैं। वाजपेयी ने संदेह और अविश्वास को दूर करने के लिए एकतरफा राजनयिक हस्तक्षेप किया, चाहे वह लाहौर और दिल्ली के बीच बस सेवाओं को फिर से खोलना हो या पूर्व पाकिस्तानी राष्ट्रपति जनरल मुशरफ को कारगिल युद्ध के तुरंत बाद आगरा शिखर सम्मेलन के लिए न्योता देना हो। मोदी की राजनीति जरा हटके है। यह बयानबाजी का मिश्रण है और इसमें जोर सीमा पार ताकत दिखाने में है।

अपने आर्थिक और सुरक्षा हितों के लिए, इमरान खान और शहबाज शरीफ सहित पाकिस्तान की अधिकांश सरकारों ने चीन और संयुक्त राज्य अमेरिका दोनों के साथ बेहतर संबंध बनाने के लिए कड़ी मेहनत की है। हालांकि चीन और अमेरिका दोनों का रणनीतिक सहयोगी भारत रहा है। भारत की विरासत के लिए अभूतपूर्व सम्मान रहा है, दोनों देश ही 'न्यू वर्ल्ड' को लेकर सतर्क भी हैं।

रूस-यूक्रेन युद्ध पर भारत के रुख ने अमेरिका को थोड़ा पसोपेश में डाला है। उसने पाकिस्तान के साथ बेहतर संबंध बनाने की कोशिश भी की। जबकि भारत-चीन सीमा गतिरोध जारी है। रूस पर कड़ा रुख अपनाकर भारत अपनी सामरिक स्थिति को प्रभावित नहीं करना चाहता है क्योंकि देश की प्रमुख रक्षा आवश्यकताएं अभी भी रूस ही पूरा करता है। इस तरह, चीन और अमेरिका

दोनों के लिए, पाकिस्तान एक स्वाभाविक सहयोगी है। जहां अमेरिका अगले महीने पीएम मोदी की राजनयिक यात्रा की अगुआई करने वाला है, वहीं उसने भारत में धार्मिक स्वतंत्रता पर एक तीखी रिपोर्ट जारी की है। अमेरिकी विदेश मंत्री एंथनी ब्लिंकेन ने हालांकि प्रेस को अपने संबोधन में भारत का जिक्र नहीं किया, लेकिन इसके बाद की ब्रीफिंग ने भारत में धार्मिक अल्पसंख्यकों के खिलाफ लगातार हो रहे हमलों पर प्रकाश डाला। इसी समय, भारत में अमेरिकी राजदूत एरिक गाबेटी ने पाकिस्तान में परेशान करने वाले राजनीतिक घटनाक्रमों से संबंधित भारतीय चिंताओं को साझा करते हुए कहा, 'हम पाकिस्तान में स्थिरता चाहते हैं।'

धीरे-धीरे, हालांकि रणनीतिक रूप से, भारत और अन्य देशों ने अफगानिस्तान की तालिबान सरकार को किसी न किसी रूप में स्वीकार कर लिया है। भारत और तालिबान के बीच भी औपचारिक बातचीत हुई है, जिसमें तालिबान ने भारत को भरोसा दिया है कि वह अपनी धरती को भारत विरोधी गतिविधियों के लिए इस्तेमाल नहीं होने देगा। अफगानिस्तान से अमेरिका की नाटकीय वापसी ने सरहदों पर चिंताएं बढ़ाई हैं। पाकिस्तान में शहबाज शरीफ की सरकार के माध्यम से अमेरिका ने तालिबान पर नजर रखने की कोशिश की। इसके अलावा, चार दशकों से अधिक समय तक अमेरिका की पाकिस्तान नीति प्रमुख रूप से अफगानिस्तान में उसके युद्ध हितों से प्रेरित थी। पाकिस्तान में उसके रणनीतिक सहयोगी हमेशा खुफिया और सेना रहे हैं, कभी भी कोई चुनौती हुई लोकतांत्रिक सरकार नहीं।

इस बीच, रिपोर्ट्स से यह भी संकेत मिलता है कि तालिबान के विदेश मंत्री पाकिस्तानी प्रशासन में आला अफसरों के साथ बैठक कर रहे हैं। ऐसे में ये दोनों प्रशासन भारत के खिलाफ नॉन स्टेट एक्टर्स को बढ़ावा

दे सकते हैं। यही एक कारण है कि भारत राजनीतिक रूप से स्थिर पाकिस्तान चाहता है। भारतीय हित इस बात में निहित है कि पाकिस्तान और भारत दोनों ही अफगानिस्तानी तालिबान से निपटने का रास्ता खोजते हैं। क्योंकि तालिबान शासित अफगानिस्तान भारत और पाकिस्तान दोनों के लिए खतरा है। अगर पाकिस्तान अस्थिर रहा तो डूरेड रेखा के भीतर और बाहर चरमपंथियों की हकतें बढ़ सकती हैं।

शायद महासूचक का पाकिस्तान न केवल सियासी हिचकोले खाने वाला देश है, बल्कि डूबती अर्थव्यवस्था वाला मुल्क भी यह बन गया है। इसलिए, जम्मू-कश्मीर के पूर्व मुख्यमंत्रियों - फारूक अब्दुल्ला और महबूबा मुफ्ती ने सावधान किया है कि राजनीतिक रूप से अस्थिर और आर्थिक रूप से कमजोर पाकिस्तान भारत के लिए खतरा है। दूसरी ओर, भारतीय कश्मीरी थोड़े नाराज, निराश और अपमानित महसूस कर रहे हैं। दोनों देशों के बीच जो सबसे महत्वपूर्ण बात हुई है, वह है नियंत्रण रेखा पर युद्धविराम की घोषणा, जो अब एक वर्ष से अधिक समय से कायम है। भले ही इमरान खान की सरकार हो या शहबाज शरीफ की, उन्होंने हमेशा भारत के साथ बातचीत के लिए तैयार रहने की बात कही है, लेकिन साथ ही सभी वैश्विक मंच पर पाकिस्तान कश्मीर मुद्दे को उठाने से बाज नहीं आया। हालांकि यह महत्वपूर्ण है कि भारत पाकिस्तान में राजनीतिक घटनाक्रमों पर कड़ी नजर रखे। उसे रणनीतिक रूप से अपने पड़ोसी का समर्थन करने के लिए भी खुला होना चाहिए। उसे अमेरिका या चीन के साथ खुला खेल करने के लिए छेड़ नहीं देना चाहिए।

(दि क्रिंट हिंदी में प्रकाशित लेख के संपादित अंश)

10वीं और 12वीं का रिजल्ट घोषित इस बार भी बेटियों ने मारी बाजी

इंदौर का मृदुल 10वीं में टॉप, दूसरे स्थान पर इंदौर की प्राची, 12वीं में छिंदवाड़ा की मौली रही अव्वल

भोपाल (नप्र)। मध्य प्रदेश माध्यमिक शिक्षा मंडल का 10वीं और 12वीं का रिजल्ट घोषित कर दिया गया है। स्कूल शिक्षा मंत्री इंदर सिंह परमार की ओर से जारी 10वीं रिजल्ट में इंदौर के मृदुल पाल टॉप रहे हैं। दूसरे नंबर पर इंदौर की ही प्राची गड़वाल रही हैं। 10वीं का कुल परिणाम 63.29 प्रतिशत रहा, जो पिछले साल से 3.75 प्रतिशत अधिक है। टॉप टेन में 254 स्टूडेंट्स ने जगह बनाई है। इंदौर के मृदुल पाल ने प्रदेश में टॉप किया है। मृदुल के माता-पिता ने बेटे की कामयाबी का श्रेय उसकी मेहनत को दिया है। 12वीं कक्षा में छिंदवाड़ा की मौली नेमा ने टॉप किया है। बोर्ड परीक्षाओं के नतीजे दोपहर 12.30 बजे भोपाल विज्ञान प्रशिक्षण केंद्र स्थित ऑडिटोरियम में शिक्षा मंत्री ने जारी किए। एमपी बोर्ड 10वीं में 63.29 प्रतिशत बच्चे पास- मंडल मुख्यालय के विज्ञान



प्रशिक्षण केंद्र स्थित ऑडिटोरियम में स्कूल शिक्षा मंत्री इंदर सिंह परमार ने जारी किया। रिजल्ट 63.29 प्रतिशत रहा। यह पिछले साल से 3.75 प्रतिशत अधिक है। इस बार भी बेटियों ने बाजी मारी है। टॉप टेन में 254 स्टूडेंट्स आए हैं।

यह है प्रथम, द्वितीय, तृतीय - इंदौर के मृदुल पाल प्रदेश में टॉप रहे। दूसरे नंबर पर इंदौर की प्राची गड़वाल, सीधी की कीर्ति प्रभा और नरसिंहपुर की खेहा लोधी रहीं। तीसरे नंबर पर अनुभव गुप्ता उमरिया, अभिषेक परमार अकोदिया, उन्नति अग्रवाल टीकमगढ़, राधा साहू डबरा, सुशिक्षा कटार और प्रिया ठाकरे रहीं। प्राइवेट (स्वाध्यायी) स्टूडेंट्स का रिजल्ट 17.11 प्रतिशत रहा। इनमें भी छात्राओं ने बाजी मारी। 10वीं में प्रमोशन देने का निर्णय गलत रहा- शिक्षा मंत्री- स्कूल शिक्षा मंत्री परमार ने कहा- 10वीं में प्रमोशन देने का निर्णय गलत रहा, इसलिए 12वीं का परिणाम पिछले साल की तुलना में ठीक नहीं रहा। फेल हुए बच्चों को फिर मौका मिलेगा। वे जून में रुक जाना नहीं योजना के तहत परीक्षा दे सकेंगे। हम भी प्रदेश में और गुणवत्तापूर्ण शिक्षा देने का काम करेंगे।

3852 सेंटर्स पर 9.65 हजार स्टूडेंट्स ने दी थी परीक्षा

10वीं की परीक्षा में 9 लाख 65 हजार परीक्षार्थी बैठे थे। परीक्षा के लिए इस बार प्रदेशभर में 3852 परीक्षा केंद्र बनाए गए थे। इनमें 3099 सरकारी और 753 प्राइवेट स्कूल शामिल हैं। 10वीं की परीक्षा 1 से 27 मार्च तक हुई। बोर्ड ने 52 सेंटर्स पर 10वीं की 57.04 लाख कॉपियां जारी कीं। इस बार 10वीं-12वीं का परिणाम एक साथ जारी किया गया। मेधावी विद्यार्थियों को रिजल्ट की घोषणा के मौके पर नहीं बुलाया गया है।

'रुक जाना नहीं योजना' असफल छात्रों को जून में दोबारा परीक्षा देने का मौका मिलेगा: सीएम शिवराज

10वीं और 12वीं के नतीजे जारी होने से पहले मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने स्टूडेंट्स को वीडियो संदेश दिया। उन्होंने कहा- प्यारे भांजे और भांजियां, यदि असफल भी हो जाओ तो चिंता नहीं करना। 'रुक जाना नहीं योजना' के जरिए आपको जून में एक बार फिर परीक्षा देने का मौका मिलेगा।

तीन देशों की यात्रा कर दिल्ली लौटे प्रधानमंत्री मोदी

बोले-ऑस्ट्रेलिया के भारतीय इवेंट में वहां का पक्ष-विपक्ष साथ बैठा, ये लोकतंत्र की आत्मा है

नई दिल्ली (एजेंसी)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी तीन देशों की यात्रा के बाद गुरुवार सुबह दिल्ली लौटे आए। पालम एयरपोर्ट पर पार्टी अध्यक्ष जेपी नड्डा ने उनका स्वागत किया। यहां उन्होंने कहा कि लोकतंत्र की आत्मा क्या होती है, लोकतंत्र का सामर्थ्य क्या है, यह ऑस्ट्रेलिया में हुए भारतीय इवेंट को देखकर समझा जा सकता है। वे बोले कि ऑस्ट्रेलिया में भारतीय समुदाय के बीच जो समारोह हुआ, उसमें वहां के पीएम, पूर्व पीएम, सत्ता पक्ष के सांसद और पूरा विपक्ष शामिल हुआ था। ये वहां का लोकतंत्र है। इस इवेंट में सत्ता और विपक्ष दोनों ने भारत के प्रतिनिधि को सम्मान दिया। दरअसल, बुधवार को कांग्रेस समेत 19 दलों ने देश की नई पार्लियामेंट बिल्डिंग के उद्घाटन के बायकॉट का ऐलान किया था।

पीएम ने देहरादून-दिल्ली वंदे भारत को दिखाई हरी झंडी

प्रधानमंत्री बोले-अब देश वंदे भारत की स्पीड से आगे बढ़ रहा देहरादून (एजेंसी)। प्रधानमंत्री मोदी ने गुरुवार को उत्तराखंड की पहली और देश की 18वीं वंदे भारत एक्सप्रेस को हरी झंडी दिखाई। इस दौरान प्रधानमंत्री ने कहा कि उत्तराखंड का विकास भारत के विकास में भी मदद करेगा। देश अब रुकने वाला नहीं है, वह वंदे भारत की रफतार से आगे बढ़ रहा है और बढ़ता जाएगा। देहरादून से दिल्ली तक जाने वाली यह ट्रेन इस साल लॉन्च हुई 5वीं वंदे भारत ट्रेन है। इसके साथ ही उत्तराखंड रेलवे का 100 फीसदी विद्युतीकरण भी पूरा हो चुका है। वंदे भारत के उद्घाटन के दौरान पीएम मोदी ने कहा कि- पिछली सरकारों केवल अपने साम्राज्य की परवाह करती थीं। आम आदमी उनकी प्राथमिकता में नहीं था। पहले की सरकार ने केवल वादे किए, लेकिन उन्हें कभी पूरा नहीं किया। हमने सभी वादों को पूरा किया।



सुप्रीम कोर्ट में याचिका

नई संसद का इन्फोग्रेशन राष्ट्रपति करें

समारोह का 20 विपक्षी पार्टियों ने बहिष्कार किया, 17 दल शामिल होंगे



नई दिल्ली (एजेंसी)। संसद के नए भवन के इन्फोग्रेशन पर विवाद थम नहीं रहा है। कुल 40 पार्टियों में से कांग्रेस समेत 20 विपक्षी पार्टियों ने इसके बहिष्कार का ऐलान किया है। उधर, भाजपा समेत 17 पार्टियों ने सरकार के न्योते को स्वीकार कर लिया है। इस बीच सुप्रीम कोर्ट में राष्ट्रपति से नई संसद का उद्घाटन करने का निर्देश देने वाली याचिका दायर की गई है। याचिकाकर्ता का कहना है कि लोकसभा सचिवालय ने राष्ट्रपति को उद्घाटन के लिए आमंत्रित नहीं करके संविधान का उल्लंघन किया है। विपक्ष का कहना है कि राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू को दूरकनार कर प्रधानमंत्री से इसका इन्फोग्रेशन करने का निर्णय न केवल गंभीर अपमान है, बल्कि यह लोकतंत्र पर भी सीधा हमला है। बुधवार को विपक्षी दलों के संयुक्त बयान में कहा गया कि इस सरकार में संसद से लोकतंत्र की आत्मा को निराला दिया गया है। ऐसे में नए भवन का कोई मतलब नहीं है। कांग्रेस नेता जयराम रमेश ने कहा, कल राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने रांची में देश के सबसे बड़े न्यायिक परिसर का इन्फोग्रेशन किया। यह एक व्यक्ति के अहंकार और आत्म-प्रचार की इच्छा है, जिससे पहली आदिवासी महिला राष्ट्रपति को 28 मई को नए संसद भवन का इन्फोग्रेशन करने के संवैधानिक विशेषाधिकार से वंचित कर दिया है। गुलाम नबी आजाद ने कहा कि जहां तक नया संसद भवन बनाने की बात है तो यह नई बात नहीं है। यह 32 साल पहले कांग्रेस की ही सोच थी। अब कोई इसका बहिष्कार करता है या उद्घाटन समारोह में नहीं जाता है तो इस पर उन्हें कोई टिप्पणी नहीं करनी है। नए भवन का निर्माण जखरी था और यह अच्छा है कि अब यह बन गया है।

सरकार को मिला बीएसपी का साथ

विपक्ष के बहिष्कार को बताया गलत, लगाया राजनीति करने का आरोप

लखनऊ (एजेंसी)। देश की नई संसद बनकर तैयार है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 28 मई को इसका उद्घाटन करने वाले हैं। लेकिन विपक्षी दल नरेंद्र मोदी सरकार के खिलाफ लामबंद हैं। उनका कहना है कि संसद का उद्घाटन राष्ट्रपति को करना चाहिए। कांग्रेस, समाजवादी पार्टी



समेत सभी प्रमुख दल अपना विरोध जता रहे हैं, ऐसे में मायावती ने मोदी सरकार के इस कदम का स्वागत किया है। गुरुवार को मायावती ने इस मसले पर तीन टवीट किए। अपने पहले टवीट में उन्होंने लिखा, केंद्र में पहले चाहे कांग्रेस पार्टी की सरकार रही हो या अब वर्तमान में बीजेपी की, बीएसपी ने देश व जनहित निहित मुद्दों पर हमेशा दलगत राजनीति से ऊपर उठकर उनका समर्थन किया है। 28 मई को संसद के नये भवन के उद्घाटन को भी पार्टी इसी संदर्भ में देखते हुए इसका स्वागत करती है। मायावती ने दूसरे टवीट में लिखा है, राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू जी द्वारा नए संसद का उद्घाटन नहीं कराय जाने को लेकर बहिष्कार अनुचित है।

कूनो में दो और चीतों की मौत, एक गंभीर

मादा चीता ज्वाला के दो शावकों ने तोड़ा दम, दो महीने में 6 चीतों की गई जान, 18 बचे

झ्योपुर (नप्र)। मध्यप्रदेश के कूनो नेशनल पार्क में 2 और चीतों की मौत हो गई। गुरुवार को मादा चीता ज्वाला के 2 शावकों ने दम तोड़ दिया। इससे पहले मंगलवार को एक शावक की मौत हुई थी। चीता ज्वाला ने 27 मार्च को चार शावकों को जन्म दिया था। इनमें से अब एक ही शावक बचा है। कूनो में दो महीने में छह चीतों की मौत हो चुकी है। पीसीसीएफ जेएस चौहान ने बताया कि कूनो नेशनल पार्क में एक शावक की मौत के बाद 3 अन्य शावकों की स्थिति भी ठीक नहीं लग रही थी, इसे ध्यान में रखते हुए कूनो वन्य प्राणी चिकित्सकों की देखरेख में तीनों शावकों को रखा गया था। अधिक तापमान होने और लू के चलते इनकी तबीयत खराब होने की बात सामने आई है। गुरुवार को इलाज के दौरान इनमें से दो की मौत हो गई है। एक की हालत अभी भी गंभीर बनी हुई है।



कूनो में अब 18 चीते ही बचे- पहली खेप में नामीबिया से 8 चीतों को कूनो नेशनल पार्क लाया गया था।

कमजोर, कम वजन और डिहाइड्रेटेड पाए गए थे शावक

मादा चीता ज्वाला स्वस्थ है। उसकी सेहत पर लगातार नजर रखी जा रही है। कूनो प्रबंधन ने बताया कि उसके सभी शावक कमजोर, सामान्य से कम वजन और बहुत डिहाइड्रेटेड थे। ज्वाला पहली बार मां बनी है। चीता शावकों को उम्र लगभग 8 हफ्ते है। इस उम्र में वे चीतों की समझने की कोशिश करते हैं और मां के साथ लगातार चलते हैं। शावकों ने अभी लगभग 8-10 दिन पहले ही मां ज्वाला के साथ घूमना शुरू किया था।

कब-कब हुई चीतों की मौत

- 26 मार्च को नामीबिया से लाई गई मादा चीता साशा की मौत
- 23 अप्रैल को साउथ अफ्रीका से लाए गए चीता उदय की मौत
- 9 मई को दक्षिण अफ्रीका से लाई गई मादा चीता दक्षा की मौत
- 23 मई को नामीबिया से लाई गई ज्वाला के एक शावक की मौत
- 25 मई को ज्वाला के दो और शावकों की मौत

मोपाल का तापमान

अधिकतम

43 °C



न्यूनतम

30 °C

जब प्रलय का समय आता है तो समुद्र भी अपनी मर्यादा छोड़कर किनारों को छोड़ अथवा तोड़ जाते हैं, लेकिन सज्जन पुरुष प्रलय के समान भयंकर आपत्ति एवं विपत्ति में भी अपनी मर्यादा नहीं बदलते।

विदुर नीति

डॉ. जवाहर कर्नावट केंद्रीय हिंदी संस्थान, शिक्षा मंत्रालय द्वारा सम्मानित



भोपाल। प्रदेश के प्रसिद्ध लेखक एवं वक्ता डॉ. जवाहर कर्नावट को केंद्रीय हिंदी संस्थान, शिक्षा मंत्रालय द्वारा आगरा में आयोजित अंतर्राष्ट्रीय भाषा उत्सव में सम्मानित किया गया। डॉक्टर कर्नावट को संस्थान की गतिविधियों तथा वैश्विक स्तर पर हिंदी के प्रचार-प्रसार में योगदान के लिए संस्थान के उपाध्यक्ष श्री अनिल जोशी, निदेशक श्री सुनील कुलकर्णी, पूर्व निदेशक डॉ. वीणा शर्मा ने उत्सव के उद्घाटन सत्र में सम्मान प्रदान किया। इस अवसर पर शिक्षा मंत्रालय की उप सचिव श्रीमती सुमन दीक्षित, पंचश्री प्रो. हरमंदर सिंह बेदी, कुलाधिपति, हिमाचल केंद्रीय विश्वविद्यालय, श्री श्रीधर पराडकर, संगठन मंत्री अखिल भारतीय साहित्य परिषद आदि गणमान्य अतिथि भी उपस्थित रहे। उल्लेखनीय है कि पिछले दिनों उन्हें भारत सरकार द्वारा विश्व हिंदी सम्मान से सम्मानित किया गया तथा लिम्का बुक ऑफ रिकॉर्ड्स में उनके शोध कार्य को भी शामिल किया गया है।

दुख और संघर्ष ही आदमी को मांजते हैं रचनारत करते हैं : डॉ. प्रतापराव कदम



नई दिल्ली। रचनारत को दुःख और संघर्ष ही मांजते हैं, रचनारत करते हैं, प्रेरित करते हैं, सुखी आदमी पर आप क्या लिख सकते हैं? कितना लिख सकते हैं? सब सुखी आदमी एकसे होते हैं उनपर ज्यादा नहीं लिखा जा सकता पर दुःख कितने तरह का होता है, कितनी वजह होती है दुःख की, वहीं लिखवाता है, वहीं संवेदना को झकझोरता है, दुःख कसौटी भी होता है संबंध को परखने की, इसके अलावा एक कवि किन्हीं संदर्भ में एक पुलिसकर्मी भी होता है जो निरंतर स्वयं की तपस्वी करता है, स्वयं पर निगाह रखता है और स्वयं को कटघरे में भी खड़ा करता है। एक विचार साहित्यकार प्रतापराव कदम ने इंडिया इंटरनेशनल सेंटर, नई दिल्ली में वाणी प्रकाशन द्वारा आयोजित लोकार्पण कार्यक्रम में कवि व वरिष्ठ आईपीएस अधिकारी तेजेंद्र सिंह लूथरा के काव्य संग्रह 'एक नया इंधन' को लोकार्पण करते मुख्य वक्ता के रूप में व्यक्त किया। वरिष्ठ कवि, कला विशेषज्ञ प्रयाग शुक्ल ने अपनी बात रखते कहा कि सही रचना अपने समय के उठाये प्रश्न की अनदेखी नहीं कर सकती। कवियत्री गमन गिल ने कहा संवेदनशील अधिकारी ही रचना लिखी सकता है। डॉ. सुधा उपाध्याय, डॉ. कारण शुक्ला ने भी अपने विचार व्यक्त किये। संचालन ओम निश्चल ने किया, इस अवसर पर विमोचित काव्य संग्रह के कवि तेजेंद्र सिंह लूथरा का काव्य पाठ भी हुआ। कार्यक्रम के प्रारंभ में वाणी प्रकाशन कि ओर से आमंत्रित अतिथियों का स्वागत व स्मृति चिह्न भेंट किया गया। बहुत बड़ी संख्या में साहित्यकार, पत्रकार व अधिकारी कार्यक्रम में उपस्थित थे।

संगोल की गदा से शाह ने विपक्ष को कर दिया तितर-बितर

● 19 पार्टियों की एकता भी 'बेकार', 28 मई को पीएम करेंगे उद्घाटन ● वायएसआर कांग्रेस पार्टी और बीजू जनता दल उद्घाटन में शामिल होंगे ● वीएसपी, टीडीपी, अकाली दल भी विपक्ष के साथ नजर नहीं आ रहे हैं

नई दिल्ली (एजेंसी)। नए संसद भवन के उद्घाटन समारोह के बॉयकॉट को लेकर 19 राजनीतिक दल एकजुट क्या हुए, कयास लगना शुरू हो गया कि इस मसले पर विपक्षी एकता दिख रही है। इस एकता को 2024 के लोकसभा चुनाव के मद्देनजर देखा जाने लगा है लेकिन यह एकता कितने समय तक टिक पाएगी कुछ नहीं कहा जा सकता, क्योंकि कुछ विपक्षी दल इस मसले पर अब धीरे-धीरे केंद्र सरकार का साथ देते हुए नजर आ रहे हैं।



आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री वईएस जगन मोहन रेड्डी की अगुवाई वाली वईएसआर कांग्रेस पार्टी नए संसद भवन के उद्घाटन के बहिष्कार में विपक्षी दलों के साथ नहीं आएगी। वहीं ओडिशा में नवीन पटनायक की अगुवाई वाली बीजू जनता दल ने भी नए संसद भवन के उद्घाटन में शामिल होने का ऐलान किया है। इसके अलावा भारत राष्ट्र समिति के सांसद जल्द फैसला

(राजदंड) की स्थापना की जाएगी। शाह ने बताया कि संसद भवन के उद्घाटन के साथ ही एक ऐतिहासिक परंपरा भी फिर से जीवित होगी। उधर राजनीतिक जानकारों ने तंज कसा है कि संगोल की गदा से अमित शाह ने विपक्ष को तितर-बितर करने की कवायद शुरू कर ही है। लोकसभा चुनाव 2024 को लेकर विपक्ष, बीजेपी के खिलाफ लामबंद होने का दावा कर रहा है। विपक्ष का दावा है कि वह बीजेपी को मात देने की तैयारी में जुटा है। लेकिन राजनीतिक जानकारों का कहना है कि विपक्ष एकजुटता का एक मैसेज तक तो देश के आगे रखने सफल नहीं हो पाया है। ऐसे में लोकसभा चुनावों में सीटों के बंटवारा किस आधार पर करेगा।

कर्नाटक सरकार ने दिया हिजाब से जल्द बैन हटाने का संकेत

नई दिल्ली/चंडीगढ़ (एजेंसी)। कर्नाटक में सीएम सिद्धारमैया की सरकार ने राज्य के स्कूल-कॉलेजों में लगे हिजाब बैन को हटाने के संकेत दिए हैं। कैबिनेट में मंत्री प्रियांक खड्गे ने कहा है कि उनकी सरकार ऐसे हर कानून की समीक्षा करेगी, जो असंवैधानिक हैं और किसी व्यक्ति के अधिकारों का उल्लंघन करते हैं। अगर ये कानून राज्य की छवि को प्रभावित करते हैं तो उन्हें खत्म किया जा सकता है। उन्होंने यह भी कहा कि हम अपने रुख पर बहुत स्पष्ट हैं, हम पिछली सरकार में पारित उन सभी विधेयकों, सर्कुलर का रिव्यू करेंगे, जो आर्थिक नीतियों के खिलाफ हैं। अगर वे असंवैधानिक हैं तो जरूरत पड़ने पर उन्हें खारिज कर दिया जाएगा। प्रियांक का बयान उन खबरों पर आया जिसमें यह दावा किया गया है कि स्कूल-कॉलेज में लगा हिजाब बैन को हटाया जा सकता है। प्रियांक ने मैनिफेस्टो की घोषणाओं के मुताबिक बजरंग दल बैन के सवाल पर कहा, कोई भी संगठन, धार्मिक, राजनीतिक या सामाजिक, जो कर्नाटक में असंतोष और नफरत के बीज बोएगा, उसे बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। हम कानूनी और संवैधानिक रूप से उनसे निपटेंगे। चाहे वह बजरंग दल, पीएफआई या कोई अन्य संगठन हो। यदि वे कर्नाटक में कानून और व्यवस्था के लिए खतरा बन रहे हैं, तो हम उन्हें बैन करने में संकोच नहीं करेंगे। खड्गे ने बताया कि हिजाब सर्कुलर लागू होने के बाद से कम से कम 18 हजार अल्पसंख्यक स्कूल से बाहर हो गए हैं। हम यह सुनिश्चित करना चाहते हैं कि वे मुख्यधारा में वापस आएँ और अपनी शिक्षा जारी रखें।



नई दिल्ली में सीनियर कांग्रेस नेताओं से मिले सिद्धारमैया-डीके

● कैबिनेट विस्तार पर चर्चा की, पार्टी अध्यक्ष खड्गे से भी मुलाकात संभव

नई दिल्ली (एजेंसी)। कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धारमैया और डिप्टी सीएम डीके शिवकुमार ने गुरुवार को कर्नाटक के ईंचांज रणदीप सुरजेवाला और पार्टी महासचिव केसी वेणुगोपाल के साथ मीटिंग की। पार्टी के वॉर रूम 15, गुरुद्वारा रकाबागंज रोड में हुई मीटिंग में स्टेट कैबिनेट के विस्तार पर चर्चा हुई। इससे पहले सिद्धारमैया और डीके ने वेणुगोपाल के साथ उनके निवास पर चर्चा की थी। दोनों नेता आज कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे समेत अन्य नेताओं से भी मुलाकात कर सकते हैं। कर्नाटक कांग्रेस अध्यक्ष डीके शिवकुमार बुधवार को ही दिल्ली पहुंच गए थे। वहीं, सिद्धारमैया रात को दिल्ली पहुंचे। डीके ने दिल्ली पहुंचकर पार्टी के भीतर फूट की अपफवहों को नकार दिया। उन्होंने कहा कि स्टेट पार्टी प्रेसीडेंट के तौर पर मैं बता सकता हूँ कि ऐसा कुछ नहीं है। कोई भी अंदरूनी मुद्दा नहीं है।



अब जितनी जरूरत उतनी ही दवा ले सकेंगे आप

● कंज्यूमर अफेयर्स मिनिस्ट्री बना रही है नया प्लान, जल्द होगा लागू ● दवा का पूरा पता लेना जरूरी नहीं, हर हिस्से में होगी पूरी जानकारी

नई दिल्ली (एजेंसी)। आप केमिस्ट से कोई दवा मांगते हैं तो अक्सर वह पूरा पता खरीदने को कहता है। लेकिन जल्दी ही यह स्थिति बदल सकती है। आप टैबलेट या कैप्सूल का पूरा पता लेने के बजाय उतनी ही गोतियां खरीद सकते हैं जितनी आपको जरूरत है। कंज्यूमर अफेयर्स मिनिस्ट्री इस बारे में एक प्लान बना रही है। इसके मुताबिक दवा के पते के हर हिस्से में मैनुफैक्चरिंग और



एक्सपायरी डेट दिखेगी। इस तरह अगर आप स्ट्रिप से एकाध टैबलेट भी लेते हैं तो उसमें हर तरह की डिटेल्स होंगी। मिनिस्ट्री इस बारे में इंडस्ट्री के साथ मिलकर काम कर रही है। साथ ही दवा के पते के दोनों तरफ या हर टैबलेट पर क्यूआर कोड छापने के विकल्प पर भी विचार किया जा रहा है। सूत्रों का कहना है कि इंडस्ट्री के साथ सलाह-मशविरा के साथ इन विकल्पों पर विचार किया जा रहा है। अक्सर केमिस्ट ग्राहकों से एकाध टैबलेट लेने के बजाय पूरा पता लेने को कहते हैं।

रूस की पीठ में खंजर घोंप रहा 'दोस्त' चीन!

यूक्रेन को देगा हथियार, पाकिस्तान के रास्ते हथियार बेच कमाएगा पैसा



इस्लामाबाद (एजेंसी)। रूस और यूक्रेन युद्ध के बीच पाकिस्तान डबल गेम खेल रहा है और दोनों ही पक्षों से जमकर डॉलर कमा रहा है। पाकिस्तान के इस नापाक खेल में अब चीन भी शामिल हो गया है। दरअसल, कंगाल पाकिस्तान यूक्रेन को मिसाइलें, तोप के गोल और टी-80 टैंकों की सप्लाई करके पश्चिमी देशों से जमकर पैसा बना रहा है। वहीं पाकिस्तान ने रूस के साथ सस्ते तेल का समझौता किया है। तेल का यह समझौता ठीक उसी तरह से है जैसे

सांपनाथ और नागनाथ मिल जाएं तो जहर ही उगलेंगे

केजरीवाल और ठाकरे की मुलाकात पर देवेंद्र फडणवीस का तंज

मुंबई (एजेंसी)। महाराष्ट्र की राजधानी मुंबई में बुधवार को दोपहर दिल्ली के सीएम अरविंद केजरीवाल ने मातोश्री में पूर्व सीएम उद्धव ठाकरे के साथ मुलाकात की थी। अरविंद केजरीवाल और उद्धव ठाकरे ने एक जॉइंट प्रेस कॉन्फ्रेंस में केंद्र और राज्य सरकार पर जमकर निशाना साधा था। अब इस मुद्दे पर महाराष्ट्र के डिप्टी सीएम देवेंद्र फडणवीस ने फलटवार किया है। अरविंद केजरीवाल और उद्धव ठाकरे पर निशाना साधते हुए देवेंद्र फडणवीस ने उन्हें सांपनाथ और नागनाथ तक कह दिया। दरअसल मीडिया ने दोनों की मुलाकात को लेकर फडणवीस से सवाल किया था। जिसका जवाब देते हुए देवेंद्र फडणवीस ने कहा, जब सांपनाथ और नागनाथ मिल जायेंगे तो क्या होगा जहर ही उगलेंगे। हालांकि, बाद में उन्होंने यह भी कहा कि वह सिर्फ एक मुहावरा कह रहे हैं। वह किसी पर व्यक्तिगत टिप्पणी नहीं कर रहे हैं। नए संसद भवन के उद्घाटन के मुद्दे पर जब देवेंद्र फडणवीस से यह सवाल किया गया कि उद्धव ठाकरे भी संसद भवन के लोकार्पण समारोह में नहीं जा रहे हैं।

यूपी-पंजाब समेत 5 राज्यों के छात्र ऑस्ट्रेलिया में बैन

यूनिवर्सिटीज का एडमिशन से इनकार, बोलीं - स्टूडेंट वीजा पर आते हैं और नौकरी करने लगते हैं

कैनबरा (एजेंसी)। ऑस्ट्रेलिया की कई यूनिवर्सिटीज ने भारत के 4 राज्यों और यूपी जम्मू-कश्मीर के छात्रों के एडमिशन पर बैन लगा दिया है। ऑस्ट्रेलियन न्यूज पेपर सिडनी मॉनिंग हेराल्ड के मुताबिक ऑस्ट्रेलिया की 2 बड़ी यूनिवर्सिटी ने अपने एजुकेशन एजेंट्स को पिछले हफ्ते एक लेटर लिखा था। इसमें पंजाब, हरियाणा, उत्तराखंड, उत्तर प्रदेश और जम्मू-कश्मीर के छात्रों का दाखिला नहीं करने का निर्देश दिया गया था। ऑस्ट्रेलिया का होम अफेयर्स डिपार्टमेंट कश्मीर समेत इन 4 राज्यों के छात्रों की वीजा एप्लिकेशन लगातार खारिज कर रहा है। पिछले महीने ऑस्ट्रेलिया की 4 यूनिवर्सिटी ने भारतीय छात्रों पर आरोप लगाए थे कि वो स्टूडेंट वीजा का गलत इस्तेमाल कर रहे हैं। कहा था- लोग स्टूडेंट वीजा लेकर पढ़ने की बजाय नौकरी के लिए ऑस्ट्रेलिया आ



रहे हैं। वेस्टर्न सिडनी यूनिवर्सिटी ने बताया कि 2022 में कई भारतीय छात्रों ने दाखिले कराए, लेकिन पढ़ाई बीच में ही छोड़ दी। यूनिवर्सिटी ने एजेंट्स को बताया कि ऐसा करने वालों में ज्यादातर स्टूडेंट्स पंजाब, गुजरात और हरियाणा से हैं। इन राज्यों के छात्रों पर लगा बैन नूतन तक जारी रहेगा। आगे ऐसा होने से रोकने के लिए दाखिले की पॉलिसी को और सख्त बनाया जा रहा है। होम अफेयर्स डिपार्टमेंट की रिपोर्ट में बताया गया है कि भारत से आने वाली हर 4 में से 1 स्टूडेंट वीजा की एप्लिकेशन फ्रॉड है।

गहलोट-पायलट की खींचतान पर रंधावा बोले-हम कंट्रोल करेंगे

● कहा-पायलट ने कांग्रेस को अल्टीमेटम नहीं दिया, आज की बैठक में शामिल होंगे सचिन

जयपुर (एजेंसी)। कांग्रेस में सीएम अशोक गहलोट और पूर्व डिप्टी सीएम सचिन पायलट के बीच जारी सियासी जंग को प्रदेश प्रभारी ने कंट्रोल करने का दावा किया है। चुनावी साल में कांग्रेस की अंदरूनी लड़ाई को रंधावा ने कंट्रोल करने की बात कही है। रंधावा ने कहा- जिस पार्टी जिस घर में कुछ होता है लड़ाई उसी में होती है। जिस पार्टी, जिस घर में कुछ होता नहीं है तो उसमें तो क्या होगा। लड़ाई को हम कंट्रोल करेंगे। रंधावा जयपुर सिक्रेट हाउस में मीडिया से बातचीत कर रहे थे। दिल्ली में कल चुनावी रणनीति तय करने के लिए बुलाई गई कांग्रेस की बैठक में सचिन पायलट के शामिल होने के सवाल पर रंधावा ने कहा- इस पर आपको कोई शक है। वे कांग्रेस पार्टी के नेता नहीं हैं क्या। कल आप बैठक में देख लेना जवाब मिल जाएगा। सचिन पायलट के अल्टीमेटम पर रंधावा ने कहा- पायलट ने कांग्रेस को कोई अल्टीमेटम नहीं दिया है। जिन्हें अल्टीमेटम दिया है वे इसका जवाब देंगे।

बिहार के 'योगी' बनने की तैयारी में सम्राट चौधरी

बीजेपी प्रदेश अध्यक्ष के भाषण में छिपी है 2025 वाली प्लानिंग

दरभंगा (एजेंसी)। बीजेपी ने भले सम्राट चौधरी को मुख्यमंत्री का उम्मीदवार घोषित नहीं किया हो, लेकिन राजनीति में मौका प्राप्त कर चुके अब सम्राट मत चुको चौहान की तर्ज पर तेजी से लक्ष्य की ओर कदम बढ़ाने लगे हैं। इसकी वजह भी है। दरअसल, सम्राट जानते हैं कि आगामी लोकसभा चुनाव परिणाम खास बिहार के संदर्भ में उनके राजनीतिक कद का लिटमस टेस्ट है। और वह हर हाल में अपने बयान के जरिए राज्य की जनता की जुबान पर चढ़े भी रहना चाहते हैं। बयान में भी स्पष्ट है सम्राट चौधरी। उनकी हमले की तोप का निशाना नीतिश ही है। बीजेपी की सरकार बनते ही अपराधियों को जेल तो भेजेंगे ही मिट्टी के अंदर भी भेज देंगे। सम्राट ने जनता से भी हामी भरवाई। पूछ, गुंडों को कहा जाना है। जवाब मिला जेल के अंदर। तब जवाब देते बीजेपी अध्यक्ष ने कहा कि गुंडे जेल नहीं तो मिट्टी के अंदर जायेंगे। सिर्फ जेल के अंदर जाने से काम नहीं चलेगा। आज नीतिश कुमार क्या कर रहे हैं...जितने भी अपराधी हैं उन्हें जेल से बाहर ला रहे हैं।



दरअसल, उत्तरप्रदेश के सीएम योगी आदित्यनाथ का पथ गामी बन कर बिहार को भी अपराधी मुक्त का राग अलाप ही नहीं रहे हैं, बल्कि अपने इस रूप में खुद को सीएम के पद की दावेदारी भी दिखा रहे हैं। नीतिश कुमार मेमोरी लॉस के शिकार हो गए हैं। जार्ज साहब के साथ नीतिश कुमार ने जो पाप किया उसी की फल है कि इनकी यादाश्त खत्म हो गई। आजकल तो यह हो गया है, गजनी फिल्म देखें हैं न अलाप लोग। उसके हीरो को क्या होता है...मेमरी लॉस। बीच-बीच में यादाश्त भूल जाता है। आजकल हम लोगों के मुख्यमंत्री का मेमोरी लॉस हो गया है। दरभंगा की जनसभा में उन्होंने खुद को प्रधानमंत्री बताना शुरू किया। हुआ यह कि उनके पास उनके प्रधान सचिव खड़े थे। उनकी तरफ इशारा कर कहा कि ये प्रधानमंत्री के प्रधान सचिव हैं। बिहार के लोगों को नीतिश कुमार ने शराबी बना दिया है। बिहार में लाखों शराब की दुकान होम डिलीवरी के तौर पर चल रही है, जिसे सिर्फ जेडीयू के लोग या तो पीते हैं या बेचते हैं।



इन दिनों सड़कों के किनारे लगे पलाश के पेड़ों पर पलाश के फूल बहुत खिले हुए दिखाई दे रहे हैं। भीषण गर्मी के इस माहौल में पेड़ों पर पलाश के ये फूल देखने वालों को बेहद सुकून देते हैं।
फोटो - ऋतुराज बुड़वनवाला

तीन दिन की सामूहिक छुट्टी पर गए पटवारी

इंदौर। जनसेवा अभियान में सीमांकन शामिल किए जाने के विरोध में पटवारी बुधवार से तीन दिनी सामूहिक छुट्टी पर चले गए। पटवारियों को काम नहीं करने से नामांतरण, सीमांकन और अन्य कार्य नहीं हो सके। लोग तहसील कार्यालयों में परेशान होते देखे गए।
जानकारी अनुसार जिले में सीमांकन के लिए बड़ी संख्या में आवेदन प्राप्त होते हैं। इनकी संख्या अधिक होने के कारण राजस्व अमला इस और पर्याप्त समय नहीं दे पाता है। इसलिए सरकार ने पटवारियों को भी सीमांकन करने के अधिकार दे दिए हैं। सूत्रों की मानें तो पटवारी इसका विरोध कर रहे हैं। उन्होंने इसके विरोध में एक दिन पहले ही उच्च अधिकारियों को मुख्यमंत्री के नाम ज्ञापन सौंपा और अपनी मांगों के बारे में अवगत करवा दिया था। इसमें बताया है कि जिन पटवारियों को निलंबित किया गया है उन्हें तुरंत बहाल कर दिया जाना चाहिए। साथ ही वेतन और अन्य मांगें भी शामिल हैं। एक बड़ा कारण और भी सामने आया है कि मुख्यमंत्री ने जनसेवा अभियान के दूसरे चरण में सीमांकन कार्य को भी शामिल कर लिया है, जबकि पटवारी इसके विरोध में हैं। उन्होंने पहले भी इस बारे में उच्च अधिकारियों को अवगत करवाया, लेकिन ध्यान नहीं देने पर सामूहिक अवकाश पर चले गए।

नई दिल्ली एक्सप्रेस अब 10 मिनट पहले जाएगी

इंदौर। इंदौर स्टेशन से चलने वाली गाड़ी संख्या 12415 इंदौर-नई दिल्ली एक्सप्रेस का स्टॉप के समय में कुछ स्टेशनों पर बदलाव किया गया है। यह बदलाव 31 मई से होगा। पश्चिम रेलवे के जनसंपर्क अधिकारी ने बताया कि गाड़ी संख्या 12415 इंदौर-नई दिल्ली एक्सप्रेस, 31 मई से शाम 5.20 के स्थान पर 5.10 बजे चलेगी। यह ट्रेन देवास 5.36 पर पहुंचेगी। यहाँ से उज्जैन स्टेशन 6.25 और नागदा 7.40 बजे पहुंचेगी। समय में बदलाव यात्रियों की सुविधा के महेंजर किया गया है। इसके अलावा कोई भी अन्य बदलाव नहीं किया गया है। यात्री रेलवे की वेबसाइट से भी ट्रेनों के संचालन और समय आदि के बारे में जानकारी प्राप्त कर सकते हैं।

पैसे मांगे, नहीं तो फोटो वायरल करने की धमकी दी

इंदौर। एरोड्रम थाना क्षेत्र में एक युवती को बदमाश ने धमकाया कि अगर 30 लाख रुपए नहीं दिए तो तेरे फोटो सोशल मीडिया में वायरल कर दूंगा। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ प्रकरण दर्ज किया है। अंबिकापुरी एक्सप्रेस में रहने वाली 30 वर्षीय युवती की रिपोर्ट पर महेश साधवानी के खिलाफ प्रकरण दर्ज किया है। पीड़िता ने पुलिस को बताया कि आरोपी महेश ने उसे धमकाया की मुझे 30 लाख रुपए दे नहीं तो तेरे सभी फोटो सोशल मीडिया में वायरल कर दूंगा। पीड़िता के मुताबिक 17 मई को आरोपी महेश मेरे घर में घुस गया और माता-पिता के सामने गालियाँ देते हुए धमकी दी कि मेरे साथ शादी कर नहीं तो तेरे होने वाले पति को भोपाल में फोटो वायरल कर दूंगा। पीड़िता और उसके परिजनो ने विरोध किया तो आरोपी ने धमकाया की होने वाले पति और उनके परिजनो की गोली मारकर हत्या कर दूंगा।

घर में घुसकर हरकत और मारपीट

इंदौर। खुड्डा थाना क्षेत्र के ग्राम कपिल में रहने वाली महिला की शिकायत पर आरोपी साजिद पटन निवासी नायता मुंडला और दो अन्य के खिलाफ प्रकरण दर्ज किया गया है। महिला ने पुलिस को बताया है कि वह घर की दहलीज पर खड़ी थी, तभी आरोपी साजिद पटन ने अश्लील इशारे किए और फिर हाथ पकड़कर घर में घुस गया और अश्लील हरकत करने लगा। शोर मचाने पर बेटा बचाने आया, इसी दौरान साजिद के दो अन्य साथी भी घर में घुस गए। तीनों ने मिलकर उसे और बेटे को बेरहमी से पीटा। साजिद ने बेटे के सिर पर डंडा मार दिया इसके बाद तीनों जान से मारने की धमकी देकर भाग गए।

दो युवतियों के साथ शादी का झांसा देकर दुष्कर्म, पुलिस ने कार्रवाई की

इंदौर। तेजाजी नगर और महारंगन थाना क्षेत्र में दो युवतियों के साथ दुष्कर्म की घटनाएं हुईं। पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ केस दर्ज कर लिया है। एक युवती से फेसबुक पर दोस्ती करके उदयपुर के युवक ने दुष्कर्म किया। दूसरे मामले में भी शादी का वादा करके शारीरिक शोषण किया गया।

स्काईलाइन सर्विस रोड तेजाजी नगर निवासी 24 साल की एक युवती ने पुलिस को बताया कि 2018 में धर्मद पिता शंकरलाल पांचाल निवासी उदयपुर राजस्थान से फेसबुक पर दोस्ती हुई। दोनों एक दूसरे से फेसबुक पर चैटिंग करने लगे

और फिर इनके बीच प्यार हो गया। धर्मद पांचाल ने शादी का झांसा देकर उसके साथ कई बार शारीरिक संबंध बनाए। पीड़िता ने शादी का दबाव डाला, तो धर्मद ने उसके साथ बेरहमी से मारपीट की और धमकी दी कि अगर घटना की जानकारी पुलिस को दी तो जान से मार दूंगा और शादी करने से मुकर गया। तेजाजी नगर पुलिस ने आरोपी धर्मद पांचाल के खिलाफ धारा 376.323 और 506 का प्रकरण दर्ज किया है। इसी प्रकार महारंगन थाना अंतर्गत कमला नेहरू कॉलोनी साहू के मकान में रहने वाली 21 वर्षीय युवती की रिपोर्ट पर आरोपी शुभम गौड़ निवासी लक्ष्मणपुरी कॉलोनी के खिलाफ

376.506 का प्रकरण दर्ज किया है। पीड़िता ने पुलिस को बताया कि आरोपी ने शादी का झांसा देकर कई बार उसके साथ जबरदस्ती शारीरिक संबंध बनाए और फिर शादी करने से मुकर गया। वही मानवता नगर में रहने वाली किशोरी की शिकायत पर दिलीप पिता रामचंद्र चौहान के खिलाफ धारा 354 का केस दर्ज किया है। किशोरी ने पुलिस को बताया कि वह क्रान्ति का सामान लेने जा रही थी तभी रास्ते में आरोपी ने रोका और छेड़छाड़ करने लगा शोर मचाया तो मारपीट की और धमकी देकर फरार हो गया। वही छेड़छाड़ की एक घटना भवर कुआं थाना क्षेत्र में हुई।

रविवार को पल्स पोलियो अभियान में सवा 5 लाख बच्चों को दवा पिलाएंगे

साढ़े 3 हजार टीकाकरण केंद्रों पर 8 हजार कर्मचारी तैनात होंगे

इंदौर। जिले में 28 मई को पल्स पोलियो अभियान चलाया जाएगा। इस दिन 5 लाख 20 हजार 372 बच्चों को पल्स पोलियो की दवा पिलाने का लक्ष्य रखा गया है। इसके लिए जिले में 3531 टीकाकरण केंद्र बनाए जाएंगे। इन केंद्रों पर 8 हजार से अधिक कर्मचारी अधिकारी तैनात रहेंगे। जिले में अभियान की व्यापक तैयारियां जारी हैं।

इन्होंने तैयारियों की समीक्षा के लिए कलेक्टर डॉ इलैया राजा टी की अध्यक्षता में बैठक रखी गई। बैठक में अपर कलेक्टर अजय देव शर्मा, अभय बेड़ेकर, राजेश राठौर, आरएस.मंडलोई तथा सपना लोवशी, जिला पंचायत की मुख्य कार्यपालन अधिकारी वंदना शर्मा, मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ बीएस सैत्या सहित अन्य संबंधित विभागों के अधिकारी मौजूद थे। बैठक में कलेक्टर ने निर्देश दिए कि अभियान का प्रभावी क्रियान्वयन सुनिश्चित किया जाए। अभियान के अंतर्गत 5 साल की आयु तक का कोई भी बच्चा पोलियो की खुराक से वंचित नहीं रहे। शत प्रतिशत बच्चों की खुराक अधिक होनी है। इससे बच्चे जो 28 मई को टीकाकरण केंद्र पर पोलियो निरोधक दवा पीने से वंचित होते हैं, उन्हें 29 एवं 30 मई को घर-घर जाकर पोलियो निरोधक दवा पिलाई जाए।

भारत में अभियान इसलिए

बैठक में पल्स पोलियो अभियान की आवश्यकता तथा उसकी महत्ता के संबंध में जानकारी दी गई। बताया गया कि भारत में 2011 के बाद एक भी केस पोलियो का नहीं मिला और 2014 में विश्व स्वास्थ्य संगठन ने भारत को पोलियो मुक्त घोषित कर दिया है। लेकिन, भारत के पड़ोसी देश अफगानिस्तान एवं पाकिस्तान में अभी भी पोलियो के नए केस पाए जा रहे हैं। इसके साथ 2021 में मलावी तथा 2022 में मोजाम्बिक में पोलियो के केस सामने आए हैं। इसलिए भारत में सुरक्षात्मक कदम के तौर पर पल्स पोलियो अभियान भी चलाया जा रहा है।

इस अभियान का मुख्यतः ध्यान माइग्रेटरी जनसंख्या, मलिन बस्तों, निर्माण क्षेत्रों, घुमंतु जनसंख्या पर रहेगा। इसके साथ-साथ ही ट्रांजेक्ट स्थानों रेलवे स्टेशन एवं बस स्टैंड पर 24 घंटों के बूथ लगाए जाएंगे। इस अभियान के लिए मध्यप्रदेश में 16 जिलों का चयन किया गया है। ये वही जिले हैं, जिनकी सीमा अन्य राज्यों से मिलती हैं तथा जहां पर आवाजाही अधिक होती है। इसलिए सुरक्षात्मक तौर पर इन जिलों में यह अभियान चलाया जा रहा है। सभी नागरिकों से अनुरोध किया गया है कि वे अपने 5 साल तक के बच्चों को टीकाकरण बूथ पर लाएं और पोलियो की खुराक पिलाएं।

दिल की बीमारियों से पीड़ित बच्चों का सरकार इलाज व ऑपरेशन कराएगी

पीड़ित बच्चों के परिजनों से योजना का लाभ लेने का आग्रह

इंदौर। जिले में हृदय रोग से पीड़ित 18 साल की आयु तक के बच्चों का निशुल्क इलाज और ऑपरेशन कराया जाएगा। पीड़ित बच्चों के परिजनों से आग्रह किया गया है कि वे बाल हृदय रोग उपचार योजना का लाभ लेते हुए अपने बच्चों का निशुल्क इलाज और ऑपरेशन करावाए।

यह जानकारी कलेक्टर की अध्यक्षता में हुई समय-समय के पत्रों के निराकरण (टीएल) की बैठक में दी गई। बैठक में बताया गया कि हृदय रोग से पीड़ित 18 वर्ष आयु तक के बच्चों का निःशुल्क इलाज और ऑपरेशन के लिए विशेष प्रयास किए जाएंगे। परिजनों से कहा गया कि ऐसे मरीजों की जानकारी स्वास्थ्य

विभाग को देवें जिससे कि उनका इलाज और ऑपरेशन अभियान के अंतर्गत निशुल्क कराया जा सके। बैठक में कलेक्टर ने गौरव दिवस के अवसर पर आयोजित होने वाले कार्यक्रमों के संबंध में भी विस्तार से जानकारी दी। उन्होंने अधिकारियों को सौंप गए दायित्वों का गंभीरता निर्वहन करने के निर्देश दिए। उन्होंने बताया कि 29 मई को जिले में रक्तदान का विशेष कार्यक्रम रखा गया है। इसके तहत इंदौर में 30 से अधिक स्थानों पर रक्तदान के लिए शिविर होंगे। उन्होंने नागरिकों के साथ ही सभी अधिकारी और कर्मचारियों से अपील की है कि वे मानव जीवन को बचाने के लिए रक्तदान जरूर करें। वे स्वयं तो रक्तदान करें ही साथ ही दूसरों को भी रक्तदान के लिए प्रेरित करें। बैठक में अपर कलेक्टर अजय देव शर्मा, अभय बेड़ेकर, राजेश राठौर, आरएस मंडलोई तथा सपना लोवशी, जिला पंचायत की मुख्य

कार्यपालन अधिकारी वंदना शर्मा सहित अन्य संबंधित विभागों के अधिकारी मौजूद थे।
जनसेवा अभियान की प्रगति की समीक्षा- बैठक में कलेक्टर ने मुख्यमंत्री जनसेवा अभियान की प्रगति की समीक्षा की। समीक्षा के दौरान बताया गया कि अभियान के अंतर्गत शिविर लगाकर नागरिकों के आवेदन लिए जा रहे हैं। अभियान के अंतर्गत चिन्हित 67 सेवाओं के लिए एक लाख 54 हजार 682 आवेदन प्राप्त हुए। इसमें से एक लाख 41 हजार 619 प्रकरणों का निराकरण कर दिया गया। जिले में इस तरह प्राप्त आवेदनों के निराकरण का प्रतिशत 91.60 है। शेष 12 लाख 861 प्रकरणों के निराकरण की प्रक्रिया चल रही है। मात्र 200 से अधिक प्रकरण ही निरस्त हुए हैं। कलेक्टर ने निर्देश दिए कि अभियान का पूर्ण गंभीरता के साथ

शहर में डेंगू के मरीजों की संख्या 19 पहुंची, स्वास्थ्य विभाग सचेत हुआ

- शून्य मरीज होने का दावा गलत, सभी मामले मई से पहले के

इंदौर। डेंगू के मरीजों की संख्या 19 होने के बाद स्वास्थ्य विभाग में हलचल तेज हो गई। अधिकारी मच्छों को कंट्रोल करने की योजना बनाने में लगे हैं। उपर, स्वास्थ्य विभाग इस साल डेंगू के मामले शून्य का दावा फैल चुका है। निजी अस्पतालों द्वारा देरी से रिपोर्ट देने से मरीजों की संख्या अचानक शून्य से बढ़कर 19 हो गई है। इनमें से कोई भी मामला मई का नहीं है। यह सभी केस इससे पहले माह में मिले हैं। केस की रिपोर्टिंग में देरी ने स्वास्थ्य अधिकारियों के दावों को झूठा साबित कर दिया है। इसके बाद उन्होंने निजी अस्पतालों से

स्पष्टीकरण मांगने का फैसला किया है। गौरतलब है कि स्वास्थ्य विभाग ने 16 मई को राष्ट्रीय डेंगू दिवस मनाया और जनवरी से कोई मामला नहीं होने की गलत सूचना के साथ तारीफ भी बटोर ली। जिला मलेरिया विभाग के अधिकारियों के मुताबिक अनुसार हमने वेक्टर जनित बीमारियों की रिपोर्ट करने के लिए निजी अस्पतालों को एक चेतावनी पत्र जारी किया है, क्योंकि हमें संख्या में आया था। जनवरी से डेंगू का कोई मामला सामने नहीं आया था। कुछ अस्पतालों ने तब भी केस की रिपोर्ट नहीं दी, जब कुछ रोगियों का वेक्टर जनित बीमारी का इलाज किया गया था। इसके बाद हमने अस्पतालों से पिछले कुछ माह में इलाज कराने वाले मामलों और सदिग्ध मामलों का विवरण साझा करने के लिए कहा था। तो हमें डेंगू केस की जानकारी मिल पाई।

ठगोरी महिला पर एक और मामला पड़ोसियों से ही 35 लाख ठग लिए

3 महीने में कूड ऑयल और सोने में निवेश से दुगने का वादा

इंदौर। कूड ऑयल और सोने में निवेश के नाम पर लोगों को ठगने वाली महिला जिनत हुसैन पर एक और केस दर्ज हुआ है। इसने पड़ोसियों को भी ठगने से नहीं छोड़ा और 35 लाख ठग लिए। महु की किशनगंज पुलिस ने शिकायत के बाद इस मामले में कार्रवाई की। इसी तरह की शिकायत पर ये ठगोरी महिला इन दिनों जेल में है। महिला को पुलिस प्रोडक्शन वॉरंट पर पृच्छाछ के लिए कोर्ट से रिमांड लेगी।

किशनगंज पुलिस के मुताबिक, जैनब खान की शिकायत पर जिनत पति साजिद हुसैन के खिलाफ सोमवार को 35 लाख की धोखाधड़ी का मामला दर्ज किया गया है। जैनब ने शिकायत में बताया कि जिनत उसके घर के पास रहती थी, इसलिए वो उसे पहचानती थी। जिनत ने उसे बताया था कि वह गोल्ड और कूड ऑयल में रुपए इन्वेस्ट करती है। उसने यह दावा भी किया था कि वह 3 महीने में रुपए दोगुना कर देगी। इसलिए उसने परिवार के लोगों से नकदी इकट्ठा करके 35 लाख रुपए जिनत को दिए थे। 11 लाख रुपए बैंक खाते से निकालकर और 24 लाख से अधिक राशि जिनत के बताए बैंक अकाउंट में जमा कराए। जिनत ने ये पैसा लेकर इसके बदले 3 महीने में 70 लाख 40 हजार रुपए देने की बात तय हुई।

दूसरों के खाते में पैसे जमा कराए- पुलिस की जांच में सामने आया कि आरोपी जिनत ने अपनी मां नगमा, बहन हीना और जीजा जुबेर के अकाउंट में पैसा जमा कराया।

पीड़ित जैनब ने इस मामले में पुलिस को अकाउंट के रिकार्ड भी सौंपे। किशनगंज पुलिस के मुताबिक अब मामले में उसकी मां और रिश्तेदारों को भी आरोपी बनाया जाएगा। उन्होंने जिनत के कहने पर अवैध प्रॉफिट के बतौर रुपए अकाउंट में लिए थे। अमाउंट के बदले तीनों को कमीशन मिला था। बताया जाता रहा था कि जिनत के जेल जाने के बाद तीनों जैनब और उसके परिवार को झूठे केस में फंसाने के लिए धमका रहे थे।

पहला केस गैरज संचालक ने दर्ज कराया - जिनत के खिलाफ पहला केस गैरज संचालक आरिफ खान ने दर्ज कराया था। जिनत ने आरिफ से अलग-अलग अकाउंट में 25 लाख रुपए जमा कराए थे। लेकिन, तय प्रॉफिट नहीं दिया। आरिफ के दोस्त की कार भी किराए पर लेकर जिनत ने अपने पास रख ली थी। पुलिस के गिरफ्तार करने के बाद जिनत से पीड़ित कई लोग थाने पहुंचे थे। पुलिस ने एक ही एफआइआर में कई लोगों के नाम से ठगी होने की शिकायत दर्ज कर ली थी। दो बार उसका रिमांड लेकर पृच्छाछ के बाद कोर्ट ने उसे जेल भेज दिया गया था।
पति पहले से आरोपी- जिनत के पति साजिद हुसैन को राउ पुलिस ने जांच के बाद आरोपी बनाया था। जिनत से पृच्छाछ में पता चला था कि उसका पति ने भी अकाउंट में रुपए लेता है। वह जिनत कहने पर लोगों से रुपए और चेक लेता था। फिलहाल वह भी जेल में है। अब किशनगंज पुलिस आरोपियों का रिमांड लेकर उनसे पृच्छाछ करेगी।



नए बायपास की लंबाई 150 किमी होगी बनने पर 6 हजार करोड़ खर्च आएगा

नए बायपास का निर्माण डामर से होगा, पहले बायपास में दरार आई

इंदौर। विधानसभा चुनाव से पहले इंदौर को एक नई सौगात मिलने का रास्ता साफ हो गया। अक्टूबर से पहले शहर को नया मिल सकता है। करीब 25 साल पहले इंदौर में बने पूर्वी बायपास के बाद अब फिर नए बायपास की नई रिंग बनाने की कवायद शुरू हो गई। इसकी लंबाई करीब 150 किलोमीटर बताई गई है।

नेशनल हाईवे अथॉरिटी ऑफ इंडिया (एनएचआई) ने इस प्रोजेक्ट के बारे में प्रेजेंटेशन दिया। जनप्रतिनिधि सहमत नजर आए। नया बायपास शहर के चारों तरफ बनेगा और उसके निर्माण पर छह हजार करोड़ का खर्च आएगा। एनएचआई के अफसरों ने बायपास निर्माण के तीन विकल्प सामने रखे। पहला विकल्प 139 किलोमीटर का है, दूसरा 145 मीटर और तीसरा 161 किलोमीटर का होगा। पहला बायपास सीमेंट का बनाया गया था, लेकिन नए बायपास का निर्माण डामर से होगा। क्योंकि, पूर्वी बायपास में आई दरारों के कारण बाद में उसे छह लेन करना पड़ा। पश्चिम बायपास को केंद्रीय मंत्री नितिन गडकरी दो साल पहले ही सैद्धांतिक मंजूरी दे चुके हैं।

एनएचआई ने तीनों विकल्पों के साथ योजना परिवहन मंत्रालय को भेजी है। अक्टूबर माह से पहले इंदौर को



नए बायपास की सौगात मिल सकती है। रेसीडेंसी कोर्टी पर हुए इस प्रोजेक्ट को इंदौर के जनप्रतिनिधियों ने सहमति दी। पश्चिम बायपास को लेकर आईडीए पहले सर्वे करा चुका है और उसके आसपास स्क्रीम भी लाना चाहता है।

नए बायपास की जरूरत- इंदौर से तीन राष्ट्रीय राजमार्ग जुड़े हैं। इंदौर- अहमदाबाद, इंदौर- इच्छपुर-

अकोला हाईवे और आगरा-मुंबई हाईवे जो नए बायपास से जुड़ेंगे। तीनों राजमार्गों से आने वाले यातायात का दबाव शहरी क्षेत्र पर नहीं पड़ेगा। बायपास बनने से शहर का विस्तार होगा। नए बायपास के आसपास बसाहट बढ़ेगी। भविष्य में देवास, महु, पीथमपुर इंदौर के उपनगर का हिस्सा होंगे। बायपास की नई रिंग में छेड़ हजार से ज्यादा गांवों से होकर गुजरेगी।

जिला हाँकी फीडर सेंटर में मानसेवी प्रशिक्षक के लिए आवेदन आमत्रित

बैतूल। जिला खेल और युवा कल्याण विभाग द्वारा जिला हाँकी फीडर सेंटर के संचालन के लिए मानसेवी प्रशिक्षक के लिए आवेदन आमत्रित किए गए हैं। इच्छुक आवेदक को बैतूल जिले का मूल निवासी हो (आवेदन के साथ मूल निवास प्रमाण पत्र होना आवश्यक), आयु 18-35 वर्ष (31 मई 2023 को स्थिति में) हो तथा आवेदक ने राष्ट्रीय/राज्य स्तर पर प्रतिनिधित्व किया हो, आवेदन कर सकते हैं। इच्छुक आवेदक अपना आवेदन फार्म 02 जून 2023 को सायं 5.30 बजे तक कार्यालय जिला खेल और युवा कल्याण अधिकारी, पुलिस लाइन बैतूल में कार्यालयीन दिवसों में जमा कर सकते हैं।

निःशुल्क हृदय रोग जांच एवं परीक्षण शिविर में 29 बच्चे सर्जरी के लिए चिन्हित

बैतूल। स्वास्थ्य विभाग द्वारा 25 मई को जिला चिकित्सालय के नवीन भवन में राष्ट्रीय बाल स्वास्थ्य कार्यक्रम के अंतर्गत निःशुल्क हृदय रोग जांच एवं परीक्षण शिविर आयोजित किया गया। शिविर में जन्म से 18 वर्ष तक के बच्चों का सिद्धांत रेड क्रॉस सुपरस्पेशलिटी हॉस्पिटल भोपाल की टीम द्वारा परीक्षण किया गया। शिविर में कुल 81 बच्चों ने अपना पंजीयन कराया, जिसमें से 29 बच्चों को सर्जरी के लिए चिन्हित किया गया। 3 बच्चों को अग्रिम जांच हेतु उच्च संस्था में रेफर किया गया। 6 बच्चों को फॉलो अप के लिए रखा गया है। शिविर में आए कुल 43 बच्चे सामान्य दर्ज किए गए हैं। चिन्हित 29 बच्चों की मुख्यमंत्री बाल हृदय उपचार योजना के अंतर्गत निशुल्क सर्जरी कहाई जायेगी। शिविर में जिला स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. मनोज हनुमाडे, जिला सर्विलेंस ऑफिसर डॉ. राजेश परिहार, आरएमओ डॉ. रघू वर्मा, शिशु रोग विशेषज्ञ डॉ. आशीष ठाकुर, आरबीएसके जिला प्रबंधक श्री योगेंद्र कुमार सहित राष्ट्रीय बाल स्वास्थ्य कार्यक्रम के जिले के दल मौजूद रहे।

सीएमएचओ डॉ. सुरेश बौद्ध ने बताया कि 26 मई 2023 को भी जिला चिकित्सालय परिसर में निःशुल्क हृदय रोग जांच एवं परीक्षण शिविर आयोजित किया जाएगा। शिविर में चिरायु मेडिकल कॉलेज भोपाल द्वारा अपनी सेवाएं प्रदान की जाएगी। असुविधा से बचने हेतु बच्चे का जन्म प्रमाण पत्र, दो पासपोर्ट साइज फोटो एवं बच्चे के पिता का एड्रेस फुफ (आधार कार्ड/अन्य पहचान पत्र) तथा बच्चे के चल रहे उपचार से संबंधित दस्तावेज, फार्मल आदि साथ लेकर आएं। अधिक जानकारी के लिये आरबीएसके जिला प्रबंधक श्री योगेंद्र कुमार से मोबाइल नम्बर 9329553382 पर सम्पर्क किया जा सकता है। सीएमएचओ ने जन्म से 18 वर्ष तक के ऐसे बच्चों के माता पिता से निःशुल्क हृदय रोग जांच एवं परीक्षण शिविर का लाभ उठाने की अपील की है।

12वीं के परीक्षा परिणाम में हितैषी साहू को मिली सफलता

84 प्रतिशत अंक लेकर विद्यालय एवं परिजनों का मान बढ़ाया बैतूल। माध्यमिक शिक्षा मंडल द्वारा घोषित 12वीं के बोर्ड परीक्षा परिणामों में बैतूल गंज स्थित श्री अग्रसेन महाराज हायर सेकेंडरी स्कूल में अध्ययनरत कु. हितैषी (गुनाम) साहू ने 84 प्रतिशत अंक लेकर विद्यालय एवं परिजनों का मान बढ़ाया है। कु.हितैषी साहू ने कुल अंक 500 में से 422 अंक प्राप्त किए हैं। बेटी कु.हितैषी ने सभी विषयों में विशेष योग्यता हासिल की है। छात्रा की इस उपलब्धि पर जहां उनके परिजनों की खुशी का ठिकाना नहीं है। विद्यालय परिवार ने भी छात्रा की उपलब्धि पर उसे शुभकामनाएं दी हैं।

उल्लेखनीय है कि कु.हितैषी साहू प्रतिष्ठित पत्रिका अखबार के ग्राफिक्स डिजाइनर एवं यश इलेक्ट्रॉनिक के संचालक यशपाल साहू की बड़ी बिरिया है। कु.हितैषी ने अपनी सफलता का श्रेय अपनी मम्मी श्रीमती रेखा (रश्मि) साहू, पापा यशपाल साहू एवं छोटी बहन तुषि (गोल्डी) साहू को दिया है। कु. हितैषी अपनी इस सफलता पर बेहद खुश है। सफलता का श्रेय उन्होंने अपने मम्मी पापा एवं शिक्षकों को दिया है। छात्रा ने बताया कि वह मेडिकल फील्ड में जाना चाहती है, इसके लिए वे आगामी कामिटिशन परीक्षा की तैयारी करेंगी। उन्होंने अपनी सफलता के लिए स्कूल के शिक्षक, शिक्षिकाओं सहित समस्त स्टाफ का आभार व्यक्त किया है।

विधायक पांसे ने यूपीएससी परीक्षा पास करने वाले लोकेश के माता पिता को किया सम्मानित



मुलताई/बैतूल। विधायक एवं पूर्व केबीनेट मंत्री सुखदेव पांसे ने आज पूरे क्षेत्र का नाम रोशन करने वाले यूपीएससी की परीक्षा पास करने वाले लोकेश बरगे को बधाई देते हुए उनके माता पिता श्री सुखराम बरगे शिक्षक एवं माता श्रीमती रेखा बरगे को उनके घर जाकर शाल श्रीफल देकर सम्मानित किया।

श्री लोकेश बरगे ने अपनी सफलता का श्रेय अपने माता-पिता तथा बड़े भाई को देते हुए बताया कि जब पहले दो प्रयासों में वे असफल होकर निराश हो गए थे तो उनके पिता ने उन्हें संबल देते हुए कहा कि तुम बेहतर के लिए नहीं बेहतर के लिए बने हो इसी बात से प्रेरित होकर उन्होंने तीसरे प्रयास में पूरी मेहनत कर सफलता प्राप्त की है। श्री पांसे ने कहा कि लोकेश के इस प्रयास ने पूरे मुलताई नगर के नाम को गौरवाचित किया है। इस परीक्षा को पास करने वाले यह नगर के प्रथम व्यक्ति है। लोकेश की सफलता से क्षेत्र के अन्य छात्र-छात्राएं भी स्थितिल सर्विस में जाने के लिए प्रेरित होंगे।

कार्यकर्ता ही कांग्रेस संगठन की असली ताकत : संजय कपूर प्रदेश में कांग्रेस सरकार बनते ही जिले में बनेंगे मेडिकल और एग्रीकल्चर कॉलेज

बैतूल। कांग्रेस पार्टी की रीढ़हर एक कार्यकर्ता है। वह कार्यकर्ता ही है जिसकी ताकत से पार्टी संगठन चलता है। कोई भी संगठन तब तक सफल नहीं हो सकता जब तक वो नियम और अनुशासन से न चलता हो। देश में कांग्रेस ही एकमात्र ऐसा संगठन है जो पिछले 135 वर्षों से नियमों और अनुशासन के साथ चल रहा है। संगठन में कार्यकर्ताओं की भूमिका सबसे महत्वपूर्ण होती है और कार्यकर्ताओं के बिना एक निर्धारित लक्ष्य की पूर्ति नहीं की जा सकती है।

यह बात एआईसीसी सचिव संजय कपूर ने गुरुवार को बैतूल शहर के लिंक रोड स्थित आनंद मैरिज लॉन में आयोजित कांग्रेस के कार्यकर्ता सम्मेलन में कांग्रेस के कार्यकर्ताओं एवं पदाधिकारियों को संबोधित करते हुए कहा। कांग्रेस के कार्यकर्ता सम्मेलन में जिले भर से लगभग 300 मंडलम सेक्टर के पदाधिकारी कार्यकर्ता शामिल हुए। उन्होंने कहा कि प्रदेश में बेरोजगारी चरम सीमा पर है, महंगाई कमरतोड़ बढ़ती जा रही है, किसान परेशान हैं, हम विश्वास है कि हम लडकर प्रदेश में कांग्रेस की सुशासन वाली सरकार को 2023 में ला सकते हैं और लाएंगे भी, जिसके लिए हमें लडना होगा हम लडेंगे। देश में कांग्रेस की लहर चल उठी है और अब प्रदेश में कांग्रेस की सरकार बनेगी। उन्होंने कार्यकर्ताओं से कहा कि अब इस जनविरोधी बीजेपी सरकार के खिलाफ मोर्चा खोल लें और जन-जन को इस सरकार का असली चेहरा दिखाने का काम करें। उन्होंने कहा कि कमलनाथ जी जो कहते हैं वह करते हैं उन्होंने नारी सम्मान योजना सहित बिजली बिल माफ करने की बड़ी घोषणाओं से भी कार्यकर्ताओं को अवगत कराया। पीसीसी महासचिव चंद्रिका प्रसाद द्विवेदी ने कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए कहा कि कनेटकर में कांग्रेस पार्टी ने महंगाई, भ्रष्टाचार एवं बेरोजगारी जैसे मुद्दों को लेकर चुनाव लड़ा और जीत हासिल की। उन्होंने कहा कि आज पूरे देश की जनता इन समस्याओं से ग्रस्त है। उन्होंने मंच पर कहा कि मिशन 2023 में यह मुहिम कांग्रेस



को प्रदेश में विजय हासिल करने में काफी मदद करेगी।

जिले में खुलेंगे मेडिकल और एग्रीकल्चर कॉलेज - पूर्व पीएचई मंत्री एवं मुलताई विधायक सुखदेव पांसे ने कहा कि कांग्रेस की सरकार बनते ही बैतूल जिले में सबसे पहले मेडिकल कॉलेज खुलवायेगी। विधायक नितय डगगा ने कहा कि हमारा जिला कृषि बाहुल्य जिला है, मेडिकल कॉलेज के साथ ही बैतूल में एग्रीकल्चर कॉलेज की मांग ज्यादा है कमलनाथ जी की सरकार बनते ही प्राथमिकता के साथ एग्रीकल्चर कॉलेज भी खुलवायेगी। विधायक डगगा ने बताया कि कांग्रेस की सरकार आने के बाद बैतूल में बहुप्रतीक्षित अत्याधुनिक ट्रांसपोर्ट नगर और स्पोर्ट्स कंप्लेक्स बनाने की योजना तैयार की जाएगी। उन्होंने कहा कि कांग्रेस के सभी कार्यकर्ता एकजुट है, हम कमलनाथ जी की जन हितैषी योजनाओं के बल पर आगामी विधानसभा चुनाव जीतेगे।

भाजपा में मची है भगदड़- विधायक ब्रह्मा भलावी ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी में भगदड़ मची हुई है। भाजपा के कई कार्यकर्ता पदाधिकारी कांग्रेस के संपर्क में

है भारतीय जनता पार्टी में ज्यादा फूट है, वहीं कांग्रेस के कार्यकर्ता एकजुट होकर संगठन के साथ काम कर रहे हैं। संगठन के माध्यम से सभी कांग्रेस जन मिलकर अच्छे काम कर रहे हैं। भारतीय जनता पार्टी ने युवाओं के साथ, किसानों के साथ हमेशा छल किया है और कांग्रेस ने जो वचन दिया है उद्योग लगाने की बात हो या कर्जा माफी की बात हो कांग्रेस सरकार प्राथमिकता से अपना वचन पूरा करेगी।

कमलनाथ के 5 वचनों से कार्यकर्ताओं को कराया अवगत - कार्यकर्ताओं को कांग्रेस कमेटी के शहर अध्यक्ष सुनील शर्मा एवं ग्रामीण जिला अध्यक्ष हेमंत वागदे ने भी संबोधित किया। उन्होंने कमलनाथ जी द्वारा जनता को दिए गए 5 वचनों से कार्यकर्ताओं को अवगत कराया। साथ ही कहा कि कमलनाथ जी की जन हितैषी योजनाओं के दम पर ही हम प्रदेश में कांग्रेस की सरकार लाएंगे। उन्होंने बताया कि एमपी में कांग्रेस की सरकार बनने पर 100 यूनिट तक बिजली मुफ्त मिलेगी। 200 यूनिट तक की खपत पर आधे बिल का ही भुगतान उपभोक्ताओं को करना होगा। हमारी सरकार आते ही माता-

बहनों को हर महीने 1500 रुपये दिए जाएंगे। गैस सिलेंडर के दाम में भी कटौती कर 500 में दिए जाएंगे। उन्होंने कहा कि कर्मचारियों को पुरानी पेंशन भी दी जायेगी।

सम्मेलन में यह रहे उपस्थित - कार्यकर्ता सम्मेलन में मुख्य रूप से एआईसीसी के सचिव संजय कपूर, पीसीसी के महासचिव चंद्रिका प्रसाद द्विवेदी, सुनील शर्मा जिला कांग्रेस अध्यक्ष बैतूल शहर, हेमंत वागदे जिला कांग्रेस अध्यक्ष बैतूल ग्रामीण, सुखदेव पांसे पूर्वमंत्री एवं वर्तमान विधायक मुलताई, नितय डगगा विधायक बैतूल, धर्म सिंह विधायक भैसदेही, ब्रह्मा भलावी विधायक घोड़ाइगरी, अनुष्ण मिश्रा, हेमंत पारिया, नारायण धोटे, मोनिका निरापुरे, पुष्पा पंडूम, विजय पारधी जिला अध्यक्ष एनएसयूआई, अंबर, नरेंद्र मिश्रा, मोनू बड़ोनिया ब्लॉक अध्यक्ष बैतूल शहर, तरुण कालभोर ब्लॉक अध्यक्ष बैतूल ग्रामीण, मनोज देशमुख, मुन्ना पाठक, डॉ रमेश काकोडिया, हितेश निरापुरे, राजू देशमुख, मनोज मालवे, लवलेश बब्बा राठौर, हर्षवर्धन धोटे सहित मंडलम सेक्टर के पदाधिकारी उपस्थित थे।

प्रदेश की प्रावीण्य सूची में स्थान अर्जित करने वाले छात्र-छात्राओं को कलेक्टर ने शुभकामनाएं दीं हाई स्कूल एवं हायर सेकेंडरी प्रमाण पत्र परीक्षा के परिणाम घोषित



बैतूल। माध्यमिक शिक्षा मंडल द्वारा आयोजित हाईस्कूल और हायर सेकेंडरी प्रमाण पत्र परीक्षा के परिणाम एक साथ गुरुवार 25 मई 2023 को घोषित किए गए। हाई स्कूल प्रमाण पत्र परीक्षा अंतर्गत बैतूल जिले के दो छात्र एवं हायर सेकेंडरी प्रमाण पत्र परीक्षा अंतर्गत जिले के एक छात्र द्वारा प्रदेश की प्रावीण्य सूची में स्थान अर्जित किया गया है। प्रदेश की प्रावीण्य सूची में स्थान अर्जित करने वाले तीनों छात्र-छात्राओं को

कलेक्टर श्री अमनबीर सिंह बैस ने पुष्पमाला पहनाकर एवं मिठाई खिलाकर शुभकामनाएं दीं। इस दौरान सीईओ जिला पंचायत श्री अभिलाष मिश्रा, जिला शिक्षा अधिकारी डॉ. अनिल कुशवाहा भी मौजूद रहे। जिला शिक्षा अधिकारी डॉ. अनिल कुशवाहा ने बताया कि हाई स्कूल कक्षा दसवीं को राज्य की मेरिट सूची में दसवें स्थान पर सम्मिलित रूप से जिले के जिला स्तरीय उच्च शिक्षा विद्यालय बैतूल के

छात्र श्री शिवम पुत्र श्री भीम रावैर द्वारा 500 में से 485 अंक तथा शासकीय सीएम राडज उच्छ्र उमावि मुलताई की छात्रा कुमारी प्रीति पुत्री श्री गुलाब सिंह कुमारे द्वारा भी 485 अंक अर्जित कर राज्य की मेरिट में स्थान अर्जित किया गया है। हायर सेकेंडरी प्रमाण पत्र परीक्षा में संजीवनी उमावि शाला बैतूल के छात्र श्री राहुल पुत्र दिनेश यादव द्वारा गणित संकाय की घोषित राज्य की प्राविण्य सूची में दसवां स्थान अर्जित किया है।

हाई स्कूल प्रमाण पत्र परीक्षा की जिले की मेरिट सूची में प्रथम तीन स्थानों पर 07 छात्र-छात्राओं द्वारा स्थान अर्जित किया गया है, जिसमें से तीन छात्र जिला स्तरीय उच्छ्र विद्यालय बैतूल से, एक छात्र शासकीय हाईस्कूल सावगी तथा तीन छात्र विभिन्न शासकीय शालाओं गुरुकुल विद्या मंदिर मुलताई, एलएफएस पाषाखेड़ा तथा पैराडाइज स्कूल आमला से हैं। इसी प्रकार हायर सेकेंडरी प्रमाण पत्र परीक्षा अंतर्गत जिले की मेरिट सूची में प्रथम तीन स्थानों पर 4 छात्र-छात्राओं द्वारा स्थान अर्जित किया गया जिनमें जिला स्तरीय उच्छ्र विद्यालय बैतूल से तीन छात्र एवं एक छात्र विनायक हायर सेकेंडरी स्कूल बैतूल से है।

शासकीय प्राथमिक शाला पाली का किया निरीक्षण

नरसिंहपुर। कलेक्टर सुश्री ऋतु बाफना ने शासकीय प्राथमिक शाला पाली का निरीक्षण किया। कलेक्टर ने प्राथमिक शाला के परीक्षा परिणाम के बारे में जानकारी ली। उन्हें अवगत कराया गया कि यहां शत-प्रतिशत परीक्षा परिणाम रहा है। इस पर कलेक्टर ने स्कूल के शिक्षकों को सम्मानित करने के निर्देश दिये। कलेक्टर ने विद्यालय परिसर में किचन शेंड का जायजा लेते हुए इसकी जानकारी ली। सीईओ जनपद ने बताया कि किचन शेंड निर्माण के लिए 1 लाख 84 हजार रुपये की राशि स्वीकृत की गई थी। इसकी पहली किस्त पूर्व में और दूसरी किस्त दिसंबर 2022 में जारी हो चुकी है। इसके बावजूद निर्माण एजेंसी ग्राम पंचायत द्वारा कार्य पूर्ण नहीं किया गया है। निरीक्षण के दौरान पाया गया कि विधायक निधि से चबूतरा निर्माण के लिए 50 हजार रुपये की राशि ग्राम पंचायत को प्रदान की गई है, इस राशि का भी उपयोग नहीं हुआ है। इस कारण से यह कार्य अभी भी अध्रारंभ है। इस पर कलेक्टर ने उक्त कार्य पूर्ण करने के निर्देश दिये, अन्यथा संबंधित से वसूली की कार्रवाई करने के निर्देश दिये। शासकीय विद्यालय पाली के शिक्षक श्री सिराज अहमद सिद्दीकी ने बताया

कि आनंद घर की अवधारणा महान शिक्षाविद् गिजुभाई बधेका जी के विचारों पर आधारित है, इसमें बच्चों को सहज, सरस, आनंददायी वातावरण में खेल- खेल में शिक्षा और नैतिक मूल्यों को सिखाया जाता है। बच्चों को संवेदनशील, जिम्मेदार नागरिक बनाने के लिए उनमें सहज- सरल व्यक्तित्व के निर्माण, परस्पर सहयोग, ईमानदारी, कर्तव्य परायणता आदि नैतिक मूल्यों पर विशेष जोर दिया जाता है। शाला में प्रतिवर्ष बदल बदलकर पेंटिंग कराई जाती है, ताकि नवीनता बनी रहे। बच्चों के लिए मनोरंजक एवं रुचिकर गतिविधियों का संचालन शाला में कराया जाता है। शाला में मित्रता पूर्ण व्यवहार और व्यक्ति विकास के लिए शाला परिवार द्वारा स्वतंत्र वातावरण दिया जाता है। शिक्षक श्री सिद्दीकी ने निजी खर्च से स्कूल में गार्डन बनवाया है। उन्होंने बताया कि पिछले दो वर्ष में बालिका संशुक्रकरण के अंतर्गत स्कूल की 2 बच्चियों का एनटीपीसी में प्रशिक्षण के लिए चयन हुआ। इस वर्ष पूरे साईंखेड़ा विकासखंड से केवल इस स्कूल की छात्रा कीर्ति धानक का राज्य स्तर पर इंग्लिश ओलापियाड में चयन हुआ है।

प्रीति कुमारे ने प्रदेश की प्रावीण्य सूची में प्राप्त किया दसवां स्थान

लुभांशी बेले रही जिले की प्रावीण्य सूची में द्वितीय स्थान पर

बैतूल/मुलताई। कक्षा दसवीं के आए बोर्ड परीक्षा परिणामों में मुलताई नगर की दो छात्राओं ने बढ़ी उपलब्धि हासिल की है सीएम राडज स्कूल की छात्रा प्रीति कुमारे ने दसवां बोर्ड परीक्षा के कुल 500 अंकों में से 485 अंक प्राप्त कर प्रदेश की प्रावीण्य सूची में दसवां स्थान प्राप्त किया। वहीं गुरुकुल विद्या मंदिर की छात्रा कुमारी लुभांशी बेले ने 500 में से 480 अंक प्राप्त कर जिले की प्रावीण्य सूची में द्वितीय स्थान प्राप्त किया है। दसवीं बोर्ड परीक्षा में अपनी प्रतिभा से जिले का गौरव बढ़ाने वाली दोनों ही छात्रां में एक समाजता है। दोनों ही बहुत ही गरीब परिवार से आती हैं। छात्रा प्रीति कुमारे के पिता नगर पालिका में तृतीय श्रेणी कर्मचारी थेजिनकी 8 फरवरी को बीमारी के चलते मौत हो गई थी और 1 मार्च से बोर्ड परीक्षा प्रारंभ हुई प्रीति कहती है

में अपने पिता के सपनों को पूरा करना चाहती हूं वह चाहते थे पढ़ लिखकर अधिकारी बनू पिता मौत के सदमे के बावजूद प्रीति ने अपना नाम प्रदेश की प्रावीण्य सूची में दर्ज कराया। लुभांशी बेले भी गरीब परिवार से आती हैं जिनके पिता एक छोटी सी किराना दुकान संचालित करके अपने परिवार का भरण पोषण करते हैं लुभांशी ने भी अपने पिता के आंखों के सपनों को परवान चढ़ाया है।

प्रीति कुमारे ने रचा इतिहास प्रदेश में प्राप्त किया दसवां स्थान - मुलताई- सीएम राडज स्कूल मुलताई की कक्षा दसवीं की छात्रा प्रीति गुलाब सिंह कुमारे माता मनोरमा

जिला न्यायालय में अभिभाषकों का किया गया निःशुल्क स्वास्थ्य परीक्षण

देवास। जिला न्यायालय देवास में 25 मई को अभिभाषक संघ के समस्त अधिकारियों का निःशुल्क स्वास्थ्य परीक्षण का आयोजन जिला अस्पताल द्वारा रखा गया। अभिभाषक संघ अध्यक्ष रामप्रसाद सूर्यवंशी ने बताया कि प्रातः 10.30 बजे शुरू हुए शिविर में अभिभाषक संघ सहित जिला न्यायालय में कार्यरत अधिकारियों ने बड़ी संख्या में उपस्थित होकर स्वास्थ्य परीक्षण कराया। मेडिकल विशेषज्ञ डॉ. बी.आर. शुक्ला, मेल नर्स पवन यादव, लेब टेक्नीशियन कृष्णा भास्कर ने अभिभाषकों का सीबीसी, लिवर फंक्शन टेस्ट, किडनी फंक्शन टेस्ट, लिपिड प्रोफाइल, एच बी ए 1 सी, टी 3 टी 4 टी एसएच, विटामिन बी 12, सीआरपी, रुमेटिंग फेक्टोर, विटामिन डी आदि जांच का निःशुल्क परीक्षण किया। साथ ही जांच की रिपोर्ट भी तुरंत

आभिभाषकों को दी गई। इस अवसर पर उपाध्यक्ष चंद्रशेखर वाजपेयी, कोषाध्यक्ष राजेश जायसवाल, पुस्तकालय सचिव लोकेन्द्र शुक्ला, सहसचिव नितेश वर्मा सहित बड़ी संख्या में अधिकार उपस्थित थे। उक्त जानकारी संघ सचिव चंद्रपाल सिंह सोलंकी ने दी।

जिले में नहीं है प्रीति अपने माता और एक भाई के साथ भगत सिंह वाडें में रहती है माता मनोरमा कुमारे सिलाई कढ़ाई का काम करके अपने परिवार का पालन पोषण कर रही है। प्रीति कहती है कि उसकी इस उपलब्धि में शाला प्राचार्य संदीप गणेश, महेश

कुमारे ने कक्षा दसवीं में 500 में से 485 अंक प्राप्त कर प्रदेश में दसवां स्थान प्राप्त किया है। प्रीति कुमारे को साहस में 100 में से 100 अंक प्राप्त हुए प्रीति आईएसए अफसर बनना चाहती है। प्रति एक साधारण से गरीब परिवार की लड़की है पिता गुलाब सिंह कुमारे नगर पालिका में कर्मचारी थे जो अब दुनिया में नहीं है। प्रीति अपने माता और एक भाई के साथ भगत सिंह वाडें में रहती है माता मनोरमा कुमारे सिलाई कढ़ाई का काम करके अपने परिवार का पालन पोषण कर रही है। प्रीति कहती है कि उसकी इस उपलब्धि में शाला प्राचार्य संदीप गणेश, महेश

खरी सहित सभी शिक्षक शिक्षिकाओं की महत्वपूर्ण भूमिका रही है सभी के सहयोग से उन्होंने यह उपलब्धि हासिल की है। लुभांशी बेले ने प्राप्त किया, जिले की प्रावीण्य सूची में दूसरा स्थान - मुलताई- गुरुकुल विद्या मंदिर में कक्षा दसवीं की छात्रा कुमारी लुभांशी बेले ने 500 में से 480 अंक प्राप्त कर जिले की प्रावीण्य सूची में द्वितीय स्थान प्राप्त किया है। लुभांशी को 96 प्रतिशत अंक प्राप्त हुए हैं। लुभांशी ने बताया कि वह आईएस बनना चाहती है। लुभांशी एक साधारण गरीब परिवार की बेटी है जिनके पिता अय्याम बेले की एक छोटी सी किराना दुकान है और माता साक्षी बेले ग्रहणी महिला। लुभांशी कहती है उनकी इस उपलब्धि में गुरुकुल विद्या मंदिर के प्राचार्य अलुल बरगे टीचर अनीता दादरी रोशनी ओमकार शिखा भुविका सहित माता-पिता और समस्त गुरुजनों की महती भूमिका रही है जिनके मार्गदर्शन और सहयोग के कारण उन्हें यह उपलब्धि हासिल हुई है।

डागा फाउंडेशन की छात्रा महिमा सोनारे जिले में द्वितीय स्थान पर रही

10वीं में रिकॉर्ड 96 प्रतिशत अंक हासिल किए, डागा फाउंडेशन लैपटॉप देकर करेगा पुरस्कृत

बैतूल। डागा फाउंडेशन बैतूल द्वारा संचालित निशुल्क कोचिंग क्लासेस के सेंटर सावंगी (आठनर) में कक्षा दसवीं में अध्ययनरत छात्रा महिमा सोनारे पिता गुरुदेव सोनारे ने कक्षा 10 वीं में रिकॉर्ड 96 प्रतिशत अंक हासिल कर जिले में द्वितीय और पूरे प्रदेश में 66वा स्थान प्राप्त किया है। छात्रा को प्रोत्साहित करने के लिए डागा फाउंडेशन द्वारा आगामी समय में छात्रा को लैपटॉप प्रदान कर पुरस्कृत किया जाएगा। छात्रा की सफलता पर डागा फाउंडेशन की डायरेक्टर श्रीमती दीपाली निलय डागा ने उन्हें बधाई प्रेषित करते हुए उज्ज्वल भविष्य की कामना की है।

गौरतलब है कि ग्रामीण क्षेत्रों में रहने वाले बच्चों को शिक्षा के प्रति जागरूक और उत्साहित करने के लिए डागा फाउंडेशन द्वारा वर्ष 2015 से निशुल्क कोचिंग क्लास की शुरूआत की गई। मात्र पांच सेंटर से फाउंडेशन के बढ़ते कदम छह वर्ष में 74 तक पहुंच गए हैं। इन सेंटरों में जिले के विभिन्न ब्लॉकों के ग्रामीण इलाकों में रहने वाले बच्चों को उच्च शिक्षित बनाने का प्रयास किया जा रहा है। फाउंडेशन के निशुल्क कोचिंग सेंटरों में पढ़ने वाले लगभग 40 हजार बच्चे अब तक लाभ पा चुके हैं। श्रीमती दीपाली डागा ने विद्यार्थियों को प्रेरित करते हुए कहा कि जीवन में कभी भी किसी कार्य को करने से पहले एक उद्देश्य बनाना जरूरी रहता है। किसी लक्ष्य को प्राप्त करने में कठिनाइयों का विशेष योगदान रहता है। देखने में आता है कि कभी कभी कुछ बच्चे इन समस्याओं के सामने आने के बाद अपने लक्ष्य से भटकने लगते हैं। बच्चों को इस तरह की कठिनाइयों और समस्याओं से बिलकुल भी घबराना नहीं चाहिए। उन्होंने पालकों से अपील की है कि बच्चों को पढ़ाई के प्रति प्रोत्साहित जरूर करें लेकिन अनावश्यक दबाव कभी न डालें। उन्होंने बताया कि डागा फाउंडेशन द्वारा 95 प्रतिशत से अधिक अंक प्राप्त करने वाले विद्यार्थियों का सम्मान किया जाता है। इसी परंपरा के तहत इस वर्ष भी 95 प्रतिशत से ऊपर अंक हासिल करने वाले फाउंडेशन में अध्ययनरत प्रतिभावान विद्यार्थियों को पुरस्कार स्वरूप लैपटॉप प्रदान किया जाएगा।

जिला शहर कांग्रेस अध्यक्ष राजानी को सतवास नगर परिषद प्रभारी बनने पर किया स्वागत

देवास। पुर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ जी के निर्देशानुसार देवास जिला शहर कांग्रेस अध्यक्ष मनोज राजानी को सतवास नगर परिषद का प्रभारी नियुक्त किया गया। जिससे कांग्रेस कार्यकर्ताओं में हर्ष व्याप्त है। शहर कांग्रेस के कर्मठ नेता कमलनाथ विचार सद्भावना मंच प्रदेश सचिव शाहिद खान के नेतृत्व में अमर मोहिनी गार्डन उज्जैन रोड पर कांग्रेस पार्टी की जिले की बैठक में श्री राजानी का पुष्पमाला पहनाकर स्वागत किया गया। इस अवसर पर अल्पसंख्यक कांग्रेस नेता ईशान राणा, वरिष्ठ नेता जाकर्न उल्ल शैख, ब्लॉक कांग्रेस अध्यक्ष कल्याण सिंह दरबार, युवा कांग्रेस नेता दिव्यजय सिंह झाला, अक्षय वाली आदि उपस्थित ने श्री राजानी का स्वागत कर बधाई दी।

छात्रा खुशबू साहू ने 12वीं बोर्ड परीक्षा में 93 प्रतिशत अंक प्राप्त किए

सुबह सवेरे सोहागपुर। शासकीय कन्या उच्चर माध्यमिक विद्यालय का 10 वीं एवं 12 वीं बोर्ड परीक्षा का परिणाम माध्यमिक शिक्षा मंडल द्वारा घोषित किया गया। प्राचार्य श्रीमती सायराबानो खान ने बताया कक्षा 10 वीं में 207 छात्राएं परीक्षा में शामिल हुईं। जिसमें 105 छात्राएं उत्तीर्ण घोषित हुईं । कक्षा 10 वीं का परीक्षा परिणाम 51 प्रतिशत रहा। जिसमें छात्रा मीरा विश्वकर्मा पुत्री बैनीप्रसाद ने 93 प्रतिशत अंक प्राप्त करके प्रथम स्थान पर रही। इसी प्रकार कक्षा 12 वीं गणित समूह में 21 छात्राएं परीक्षा में शामिल हुईं। जिसमें से 12 छात्राएं परीक्षा में उच्च उत्तीर्ण हुईं । इसी प्रकार कक्षा 12 वीं का परीक्षा परिणाम 57 प्रतिशत रहा । छात्रा खुशबू साहू पुत्री सुखलाल गणित समूह में 93 प्रतिशत अंको के साथ प्रथम स्थान पर रही । छात्रा निकिता पुत्री महेश जीव विज्ञान समूह में 87 प्रतिशत अंको के साथ प्रथम स्थान पर रही । उत्तीर्ण विद्यार्थियों में काफी उत्साह था। उत्तीर्ण विद्यार्थियों को विकासखण्ड शिक्षा अधिकारी संजीव कुमार दुबे, संस्था प्राचार्य श्रीमती सायरा बानो खान के अलावा शिक्षक, शिक्षिकाओं ने सभी को बधाईयें देकर उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की ।

परीक्षा परिणाम बिगड़ा अब लगंगी अतिरिक्त कक्षाएं, ब्लॉक में लगभग दर्जनभर स्कूलों में एक भी परीक्षार्थी नहीं हुआ सफल

आमला। ब्लॉक में पिछले दिनों जारी किया गया कक्षा पांचवी और आठवीं के परीक्षा परिणामों के बाद पूरे ब्लॉक में शिक्षा व्यवस्था पर कई सवाल खड़े हो गए हैं।

संभवत: ऐसा पहली बार हुआ है जब ब्लॉक में पांचवी और आठवीं कक्षा की परीक्षा परिणाम बेहद शर्मनाक और लज्जित करने वाले सामने आए हैं। ऐसे में विभाग अब अपने दामन पर लगे दगों को छुड़ाने के लिए अतिरिक्त कक्षाएं शुरु कर रहा है। यानी अब ग्रीष्मकालीन छुट्टियों में भी ऐसे स्कूलों में अतिरिक्त कक्षाएं शुरु की जा रही है, ऐसे परीक्षार्थी जो अभी असफल हो चुके हैं, उनका लिए शिक्षा विभाग अब एक और मौका दे रहा है, इसके बारे में बताया गया है कि असफल परीक्षार्थियों के लिए अगले माह फिर से एक बार परीक्षा आयोजित की जाएगी। ऐसे में सवाल यही है कि जो काम शिक्षा विभाग बीते दस माह में नहीं कर पाया, वहीं काम एक माह से भी कम समय में कैसे पूरा कर पाएगा या फिर विभाग कोई जादू की छड़ी घूमाएगा, अब सवाल अनेक है किंतु जो भी हो आने वाले दिनों में स्थानीय शिक्षा विभाग के सामने कई और सवाल भी यूं ही मुंह उठाए खड़े रहेंगे।

अधे से ज्यादा फेल- ब्लॉक में बीते शिक्षा सत्र में कक्षा पांचवी में कुल 2601 परीक्षार्थी शामिल हुए थे, जिनमें से 1909 परीक्षार्थी फेल हो चुके हैं, ऐसे ही कक्षा आठवीं में 2642 परीक्षार्थी शामिल हुए थे जिनमें से 1418 परीक्षार्थी फेल हो चुके हैं, यानी ब्लॉक में प्राथमिक और माध्यमिक स्तर का परीक्षा परिणाम बुरी तरह प्रभावित हुआ है।

दर्जनभर स्कूलों का परीक्षा परिणाम शून्य

यहीं पांचवी आठवीं कक्षाओं के परीक्षा परिणामों में ब्लॉक में लगभग दर्जनभर स्कूल पूरी तरह फिसट्टी साबित हुए हैं यहां परीक्षा परिणाम पूरी तरह सौ नहीं रहा है ऐसे स्कूलों में ठानी, डूडरिया,बिसखान, बेसिक शाला, नगर पालिका आमला, अंधारिया सहित अनेक कई स्कूल शामिल हैं।

जनपद

देवास जिले की छात्रा कंचन बडोदिया 12वीं में ललित कला संकाय में प्रदेश में प्रथम

वाणिज्य संकाय में छात्रा जया गुर्जर ने प्रदेश में आठवां स्थान किया प्राप्त । उत्कृष्ट विद्यालय देवास के 10वीं के छात्र चेतन झाडे की प्रदेश में दसवीं रैंक, देवास जिले में 10वीं का परीक्षा परिणाम 68.16 प्रतिशत तथा 12वीं का परीक्षा परिणाम 58.58 प्रतिशत रहा, कलेक्टर श्री गुप्ता ने उत्तीर्ण होने वाले सभी विद्यार्थियों को दी शुभकामनाएं ।

देवास। माध्यमिक शिक्षा मंडल द्वारा 10वीं और 12वीं के परीक्षा परिणाम गुरुवार को घोषित किए गए। देवास जिले में 10वीं का परीक्षा परिणाम 68.16 प्रतिशत तथा 12वीं का परीक्षा परिणाम 58.58 प्रतिशत रहा। कलेक्टर श्री ऋषभ गुप्ता ने परीक्षा में उत्तीर्ण सभी विद्यार्थियों को हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं दी तथा उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की है। उन्होंने कहा कि विद्यार्थी सफल नहीं हुए हैं वे हताश, निराश न हों। असफलता हमारे रास्ते बंद नहीं करती हमें सिखाती है। जो कमियां रह गई हैं उन्हें दूर कर फिर मेहनत कर सफल होंगे। आपके सामने पूरा खुला आसमान है उड़ान भरने के लिये। उन्होंने कहा है कि वे असफलता से घबरारये नहीं, आगे और अच्छे से मेहनत कर सफलता अर्जित करें।

कलेक्टर श्री गुप्ता ने उत्कृष्ट विद्यालय

अपने–अपने असाता कर्म का उदय होने पर सुख व दुख मिलता है – मुनि श्री संभव सागर जी

नरसिंहपुर। पार्शनाथ दिगंबर जैन मंदिर कंदेली में विराजित निर्याक मुनि श्री संभव सागर जी संसंध ग्रीष्मकालीन वाचना के दौरान तत्पार्थ सूत्र के वाचन करते हुये अपनी अमृतवाणी में बतलाया कि सम्यक दर्शन मनुष्य में प्राप्त होता है तो देव आयु का बंध होता है। देव, शास्त्र, गुरु में समचीन होने से सम्यक दर्शन प्राप्त होता है। 18 दोषो से जो रहित है वह वीतरागी भगवान है। इस जीवन में कोई किसी का कुछ नहीं कर सकता हर जीव की अपनी –अपनी परिणति निश्चित है। चारो संज्ञाओं, भय, भूख, व्यास, मैथुन से ऊपर रहने वाला ही भगवान है कोई किसी को सुख नहीं दे सकता, कोई किसी को दुख नहीं दे सकता, अपने–अपने असाता कर्म का उदय होने पर सुख व दुख मिलता है। मकड़जाल के फेर में जिसमें फंस गया शेर, जिनका पंचईद्रियों पर नियंत्रण होता है वही मुनि है। साधु के पास पिच्छका, कमण्डल व शास्त्र के अलावा कुछ नहीं होता है। पिच्छ संयम का प्रतीक, कमण्डल शुद्धि के लिये, शास्त्र ज्ञान के लिये होता है। वह हमेंशा तप में लीन होता है यह तपस्वी साधु की चर्या है। जिसमें जानने, समझने, देखने की क्षमता है वह जीव है। मैंने जिंदगी भर धर्म किया परंतु फिर भी गलत जगह कैसे पहुंच गया। परीक्षार्थी कहता है मैंने परीक्षा में ईमानदारी से पढ़ा, पूरा लिखा परंतु फैल हो गया ये सब भटकाव के कारण परिणाम मिलते हैं। प्रत्येक जीव को अपनी आयु बंध के अनुसार परिणाम मिलता है भगवान का कोई भक्त छोटा या बड़ा नहीं होता है ये लोग मन में भ्रांति पाल लेते हैं। जिसमें भगवान की पूजा करने का या मंत्रों के ज्ञान का अहंकार होता है उसको परिणाम हमेशा विपरीत मिलते हैं।

हवाई जहाज से तीर्थ दर्शन जा रहे बुजुर्गों ने कहा शिवराज जैसा कोई नहीं विधायक पंडागे ने तीर्थ यात्रियों का किया सम्मान दी विदाई

देश में पहली बार मुख्यमंत्री तीर्थ दर्शन के तहत बुजुर्ग कर रहे हैं हवाई यात्रा

आमला। कोई भावुक था, तो किसी की आंखों में आंसू थे, तो कोई कह रहा था कि हमारे मुख्यमंत्री जैसा कोई दूसरा हो नहीं सकता।

मौका था, जिले से मुख्यमंत्री तीर्थ दर्शन के तहत हवाई जहाज से मथुरा वृंदावन की यात्रा का। जहां जिले भर से चयनित लगभग 30 यात्रियों को बीते बुधवार बैतूल से रवाना किया गया। इस मौके पर जिला पंचायत में सभी तीर्थ यात्रियों को सम्मान के बाद यात्रा के लिए विदाई दी गई, यहां सभी तीर्थ यात्रियों को बैतूल से भोपाल के लिए बस द्वारा रवाना किया गया। जहां गुरुवार सुबह भोपाल से विभागी जहाज के द्वारा सभी तीर्थयात्री

कई यात्री हुए भावुक-

संभवत देश दुनिया में यह पहला मौका है जब सरकार द्वारा अपने बुजुर्ग नागरिकों के लिए इस तरह की हवाई जहाज तीर्थ यात्रा कराई जा रही है, ऐसे में जब तीर्थ यात्रियों को बैतूल से रवाना किया जा रहा था तो कई बुजुर्ग बेहद भावुक भी हो गए थे, इन बुजुर्गों का कहना है कि ऐसा तो हमने ख्याब में भी नहीं देखा था, कोई यात्री कह रहा था कि शिवराज जैसा कोई दूसरा मुख्यमंत्री नहीं हो सकता। इस दौरान यहां भीमपुर से आए एक बुजुर्ग छत्रू सिंह भुवं तो सांसद और विधायक से मिलकर पूटू-पूटू कर रोने लगे उन्होंने बताया कि मैं अपनी खुशी और शब्दों को आंसुओं से बयां नहीं कर सकता। मुख्यमंत्री तीर्थ दर्शन यात्रा के लिए जिले से लगभग डेढ़ सौ लोगों ने आवेदन किए थे जिनमें से 32 यात्रियों का चयन किया गया था, इस मौके पर जिला पंचायत योजना के प्रभारी राजेंद्र जैन की भी सराहनीय प्रयास की प्रशंसा की जा रही है।

नपाध्यक्ष मेडिकल कॉलेज के लिए मुख्यमंत्री के समक्ष धरना दें : गिरजा शंकर शर्मा

शर्मा के उद्धेधन से पार्टी कार्यकर्ता नाराज....

नर्मदापुरम। वर्षों से भाजपा के लिए ईमानदारी से काम करने वाले निष्ठावान पार्टी कार्यकर्ता नीरज बरगले एक दिन पहले नगर मंडल की हुई बैठक में पार्टी कार्यकर्ताओं को लोक से हटकर पार्टी के विरुद्ध दिग्द गए पूर्व विधायक गिरजा शंकर शर्मा के भाषण को लेकर खाने नाराज हैं। पूर्व विधायक गिरजा शंकर शर्मा को मंडल की बैठक में शामिल होने का निमंत्रण और बोलने का मौका देने की बात पर मंडल कोषाध्यक्ष लोकेश तिवारी से इस विषय पर उनकी तीखी बहस हुई है। लोकेश से हुई बात की पुष्टि के लिए नीरज ने पार्टी जिलाध्यक्ष माधवदास अग्रवाल से बात की बताते हुए यह कहा वो उस समय प्रदेश कार्यालय भोपाल में उपस्थित थे। नीरज ने घटना की जानकारी से प्रदेश अध्यक्ष को अवगत कराने का निवेदन किया था। पर जिलाध्यक्ष माधवदास अग्रवाल नीरज से उनकी कोई बात हुई की पुष्टि नहीं करते पर यह कहते कि वे भोपाल प्रदेश कार्यालय में जरूर थे, मंडल की बैठक में कोई विवाद हुआ यह उनकी जानकारी में नहीं कहकर



मे से 472 अंक प्राप्त किये है। देवास जिले में कक्षा 10वीं में 19 हजार 999 विद्यार्थी शामिल हुए। जिसमें 13 हजार 633 विद्यार्थी उत्तीर्ण हुए। कक्षा 10वीं में 08 हजार 959 विद्यार्थी प्रथम श्रेणी, 04 हजार 572 द्वितीय श्रेणी तथा 102 विद्यार्थी तृतीय श्रेणी में

प्रवेश की भजन संध्या में उमड़ा जनसैलाब, देवास विधानसभा में ग्रामीण के लोगों ने प्रवेश पर लुटाया प्यार

देवास। बीती रात देवास विधानसभा के ग्रामीण क्षेत्र के विजयागंज मंडी में प्रवेश अग्रवाल द्वारा ब्लॉक कांग्रेस कमेटी ग्रामीण के माध्यम से एक ऐतिहासिक खाटू श्याम जी की भजन संध्या का आयोजन किया जिसमें क्षमता से भी अत्यधिक हजारों की संख्या में लोग उपस्थित हुए भजन संध्या इस प्रकार भक्तो का जनसैलाब उमड़ा की लोगों को बैठने की जगह नहीं मिली और लोग देर रात तक खड़े रहकर एवं मकानों की छतों पर खड़े रहे एवं बाबा खाटू श्याम जी के भजनों पर धिरकते रहें। जिसके पश्चात बाबा खाटू श्याम जी के भव्य भंडारे का आयोजन भी किया गया जिसमें हजारों भक्तो ने भोजन प्रसादी का लाभ लिया।

और सभी ग्राम वासियों द्वारा प्रवेश अग्रवाल पर खूब प्यार लुटाया और लोग देर रात तक माता बहने एवं युवा उनके साथ बाबा के भजनों पर भक्ति रस में डूब कर नृत्य करते रहे प्रवेश अग्रवाल के साथ सेल्फी लेने के लिए भी बहुत उत्साहित दिखाई दिए और इसी के साथ कई लोगो ने तो उन्हें देवास विधानसभा का उम्मीदवार बताते हुए उनकी जीत की बात करते हुए उन्हें शुभकामनाएं दी।



भजन संध्या में उमड़े जनसैलाब में लोग प्रवेश अग्रवाल से मिलने के लिए आतुर रहे और देर रात उनसे मिलकर उनके साथ सेल्फी लेते रहे।

इस अवसर पर शहर कांग्रेस अध्यक्ष

मनोज राजानी, ग्रामीण ब्लॉक कांग्रेस अध्यक्ष सूरज सिंह चावड़ा, जयसिंह ठाकुर, जनपद अध्यक्ष मुकेश पटेल, मनीष चौधरी आदि लोग उपस्थित रहे।

जरूरत जनता की तकलीफ किसी ओर को..!

नर्मदापुरम- संजीव डे राय। नगर में इन दिनों विकास की जो बात की जा रही है, प्रतिष्ठा का प्रश्न बन गये हैं, इसे लेकर नगर में कहीं मैदान तो कहीं ऑडिटोरियम बनाने की कवायदे हो रही। पर जनता को कुछ समझ नहीं आ रहा है कि आखिर ये सब हो क्या रहा है बात विकास की हो रही है, या नृाकृरती कोई और कर रहा है। व्यंगकार इसे लेकर कहने लगे हैं बेगानी शादी में अब्दुल्ला दीवाना.. काम जनता के लिए हो रहा है विकास का लाभ जनता को मिलना है फिर बार बार किए परिचार हर कार्य में अपना हस्तछेप करना चाहता है क्यों..? कभी पत्र लिखे जाते है तो कहीं बकव्य दे दिये जाते हैं ऐसे में पूरे विकास कार्य को पलीता लग जाता। सारी कोशिशें विवालों में आ जाती है और जबरदस्ती चर्चा का विषय बन जाता है लोग अच्छे कार्यो को देखती जरूर है। परन्तु विवादित जगहों दूर रहना चाहती है। हाल ही में पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष भवानी शंकर शर्मा ने किराना व्यापारी संघ के अध्यक्ष महेंद्र चौकसे को एक पत्र लिख डाला, उस पत्र में नगर में बन रहे नए स्टैंडियम को एक उपलब्धि बताया है। गौरतलब रहे कि किराना व्यापारी संघ ने निर्माण हो रहे इस स्टैंडियम का नीतिगत विरोध किया है। उसका मूल कारण बरसात का पानी है जिसकी निकासी, बन रहे स्टैंडियम के करीब से गुजरती है। और स्टैंडियम बन जाने से पानी का रास्ता बाधित होगा बारिश और नगर का पानी निकासी में अवरूद्ध उत्पन्न होगा विवाद इसमें मुख्य तौर से यही समझ पड़ता है जबकि देखा जाये तो यह समस्या शासन और नगरीय प्रशासन की है वो किस नजिरिए से पानी निकासी की योजना को लेकर चल रहा है। और इधर भवानी शंकर शर्मा का पत्र बाजार में बंट रहा। ऐसे में भवानी शंकर शर्मा का पत्र कई सवाल खड़े करता है.. तकलीफ किसको है बाजार में बैठे व्यापारियों को..? या सत्ता में बैठे एक ही

परिवार के सदस्यों को..? या यह एक अंदरूनी राजनीति है जो आने वाले चुनाव में टिकित पाने की दौड़ है..? कहने को चाहे जो हो लेकिन नगर में कहने को तो शर्मा परिवार के पूर्वजों ने नगर को बहुत कुछ दिया है जिसकी नगर ही क्यों प्रशासन भी सराहना करता है उसका लाभ भी उसे मिलता है। पर बार बार शर्मा परिवार उसे दर्शाने की कोशिश भी करता है। जो चीज उनके पूर्वजों ने जनता को सौंप दी है उसे जनता को देखने दीजिए। और जहां तक विकास की बात है वो तो होना है। रही विवाद की बात तो कई ऐसे विवाद है जिसका अभी निराकरण होना बाकी है उसके छिटे भी इसी परिवार पर आना है। अब रही किराना व्यापारी संघ की बात, उनसे जनता को पूछने दीजिए जनता पूछना चाहती है किराना व्यापारी संघ ने शहर को क्या दिया है, आज देखा जाये तो करोड़ों रूपये का व्यापार नगर के किराना व्यवसायी नगर में करते हैं। नगर की जनता उनसे बस यह जानना चाहती है यह संघ किस लिए बनाया है। सरकार पर दबाव बनाने के लिए, प्रशासन को ब्लैक मेल करने के लिए. ? या कि खुद बचने के लिए..? आज बाजार में दुकानों के चलते जाम लगाता है, समुचित एक पार्किंग व्यवस्था नहीं है, नागरिकों को छोड़िए खुद व्यापारियों की निस्तार व्यवस्था नहीं है, पीने के पानी की सुविधा नहीं है..? इसके बाद क्या कभी जनहित के मुद्दों के लिए किराना व्यापारियों ने पहल की है..? फिर यहां पत्र लिखकर अंगुलियां उठा रहे भवानी शंकर शर्मा को गौर करना चाहिए कि जनप्रतिनिधि अकेले विकल्प नहीं करता उसे कुछ सहयोगियों की जरूरत होती है मन्माने विकास तो नहीं होते.. जनप्रतिनिधियों को अपने आस-पास मरशिफा देने वाले प्रबुद्ध जनों का समूह भी होना चाहिए और हॉ में हॉ मिलाने वाले जमात के बीच तो यह समझ नहीं आता कि यह विकास है या विनाश..

पूर्व विधायक गिरजा शंकर शर्मा के उद्धेधन पर वे फाम पड़े, कहा निष्ठावान कार्यकर्ताओं की भावनाओं को उस पहुंचाने वाले पूर्व विधायक गिरजा शंकर शर्मा पार्टी से निकासित किए जा चुके और वापस पार्टी में आने के बाद वे उम्मीद रखते हैं उन्हें पहले सा सम्मान प्राप्त हो जो सफल नहीं। श्री बरगले यहां कहते हैं कि लोग एक अंगुली उठाकर भूल जाते तीन अंगुलियां उन पर भी तनी होती है। यहां पूर्व विधायक के पिपरिया सड़क का उदाहरण दिया जाने पर उनका कहना था इसके जरिए उन्होंने सोहागपुर विधायक और पिपरिया विधायक का बांगर नाम लिए आरोप लगाया है क्या अपने और अपने भाई जो विधायकसभा अध्यक्ष रहे विधानसभा में व्यक्तित उपलब्धि बताएं फिर ऐसे अवसर पार्टी, स्वार्थी पूर्व विधायक जिन्होंने समय समय पर पार्टी को ब्लैक मेल करने से नहीं छोड़ा, पार्टी की नीति रीति अपने स्वार्थ के लिए उपयोग की आज पार्टी की रीति नीति को लेकर कार्यकर्ता बैठक में सवाल उठा रहे। उनकी बातों में सचमुच सच्चाई है तो सालर्जनिक रूप से प्रधानमंत्री और मुख्यमंत्री योजनाओं का विरोध करके बताएं।

सत्ता का सर्कस

दिनेश गुप्ता



लेखक वरिष्ठ पत्रकार हैं

राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी के अध्यक्ष शरद पवार के एक बयान पर ज्यादा बहस या चर्चा सुनाई नहीं दी। शरद पवार का बयान बेहद गंभीर है। पवार ने अपने बयान में यह आशंका प्रकट की है कि कर्नाटक विधानसभा चुनाव हारने के बाद आम चुनाव स्थगित होने की संभावना है। यद्यपि पवार ने अपने बयान में अपनी आशंका का कोई आधार नहीं बताया। आम चुनाव स्थगित होने के बजाए चर्चा इस बात पर हो रही है कि शरद पवार विपक्षी दलों की ओर से प्रधानमंत्री पद का चेहरा हो सकते हैं? पवार लोकसभा का चुनाव लड़ने से इंकार कर चुके हैं। फिर भी वे प्रधानमंत्री पद के लिए उपयुक्त हैं, इस बात पर कोई विवाद हो नहीं सकता। बहस नरेंद्र मोदी के मुकाबले में विपक्ष के प्रधानमंत्री पद के चेहरों को लेकर होना स्वाभाविक है।

चुनाव में चेहरा महत्वपूर्ण तब होता है जब मुद्दे काम न कर रहे हों? भाजपा चेहरे पर ही चुनाव लड़ना चाहती है। जबकि विपक्ष का जोर मुद्दों पर है। खासकर महंगाई का मुद्दा दो हजार रुपए के नोट को चलन से बाहर करने की प्रक्रिया ने भी मोदी सरकार के खिलाफ विपक्ष को बड़ा मुद्दा दिया है। दो हजार रुपए का नोट की वापसी प्रक्रिया ने एक अनावश्यक असंतोष लोग के मन पैदा किया है। जिनके पास दो हजार का नोट नहीं है वे भी

बुजुर्ग के मकान, हॉस्टल पर कब्जा करने वाली महिला ने 30 लाख मांगे

धमकी दी कि तुझे और तेरे परिवार को झूठे मामले में फंसा दूंगी

इंदौर। भंवरकुआं क्षेत्र में एक बुजुर्ग के मकान और हॉस्टल पर कब्जा करने वाली महिला ने कब्जा खाली करने के नाम पर 30 लाख रुपए मांगे नहीं देने पर महिला ने झूठे केस के फंसाने की धमकी दे डाली। पुलिस ने महिला के खिलाफ विभिन्न धाराओं में प्रकरण दर्ज किया है।

भंवरकुआं पुलिस के मुताबिक फरियादी रामभरोसे पिता गंगा किशन शर्मा निवासी शिव सिटी ने दर्ज कराई रिपोर्ट में बताया कि उनका सर्वानंद नगर में मकान और हॉस्टल है जिसमें अमरीन शाह नामक महिला जबरदस्ती घुस गई और उस पर कब्जा कर लिया। फरियादी रामभरोसे शर्मा ने अमरीन को खाली करने को कहा तो उसने धमकी देते हुए कहा कि 30 लाख रुपए दे दो तो हॉस्टल और मकान से कब्जा हटा लूंगी वरना तुझे और तेरे परिवार को झूठे मामले में फंसा दूंगी। पीछले रामभरोसे शर्मा की बेटी ने विरोध किया तो अमरीन शाह ने उसके साथ बेरहमी से मारपीट की और जान से मारने की धमकी दी। भंवरकुआं पुलिस ने आरोपी अमरीन शाह के खिलाफ धारा 448 294 और 506 का प्रकरण दर्ज किया है।

ब्यापारी को धमकाया- फरियादी राजेंद्र पिता मोहनलाल मित्तल निवासी जानकीनगर की छवनी अनाज मंडी में अनाज की थोक दुकान है। उसने पुलिस को बताया कि आरोपी कैलाश उर्फ सुरेश पिता रामचंद्र जाधव ने उसे धमकी दी कि क्षेत्र में दुकान चलाना है तो हर महीने 5 हजार रुपए देना होगा नहीं तो जान से मार दूंगा।

सूदखोरों की प्रताड़ना से तंग आकर दो ने आत्महत्या की, प्रकरण दर्ज

इंदौर। अलग-अलग स्थानों पर दो लोगों ने सूदखोरों से प्रताड़ित होकर फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। पुलिस ने जांच के बाद सूदखोरों के खिलाफ प्रताड़ना की धाराओं में प्रकरण दर्ज कर उनकी तलाश शुरू की है। दोनों मामलों में पुलिस जांच में प्रताड़ना को सही पाया गया।

जानकारी के अनुसार संजय पिता सखन कुमार साखरे निवासी मुखर्जी नगर ने 9 मई को घर में फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली थी। पुलिस के मुताबिक जांच में पता चला कि संजय ने सोनू उर्फ निवेश और राकेश निवासी स्क्रीम नंबर 51 से ब्याज पर पैसे लिए थे। उसने उधारी के पैसे लौटा भी दिए, इसके बाद भी दोनों आरोपी पैसे के लिए उसे इतना प्रताड़ित करने लगे। उसे कई तरह से परेशान किया गया। इस वजह से उसने फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। पुलिस ने संजय के माता पिता और अन्य लोगों के कथन लिए थे। बाणगंगा पुलिस ने दोनों आरोपियों के खिलाफ प्रकरण दर्ज किया है।

इसी प्रकार विवेकानंद पिता जययाम (33 साल) निवासी श्वेतांबर स्कूल के सामने खुडैल ने 16 सितंबर को घर में फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली थी। पुलिस ने बताया कि विवेकानंद ने डीपी सिंह, संजय सोनी उंपेंद्र, लखन और प्रवीण सभी निवासी नीमच से ब्याज पर उधार रुपए लिए थे। आरोपियों ने बदले में उससे खाली चेक ले लिए। विवेकानंद ने उधारी के रुपए आरोपियों को दे दिए, इसके बाद भी आरोपियों ने पैसे की मांग की तो उसने देने से इनकार किया। इसके बाद आरोपियों ने उसके खाली चेक बैंक में लगाकर बाउंस करवाकर उसके खिलाफ थाने में झूठी रिपोर्ट दर्ज कराने का बोलकर प्रताड़ित किया। इसी से परेशान होकर उसने आत्महत्या जैसा कदम उठा लिया था। खुडैल पुलिस ने सभी आरोपियों के खिलाफ विभिन्न धाराओं में प्रकरण दर्ज किया है।

मुख्यमंत्री ने पीपल, आम और इमली के पौधे लगाए

बच्चों ने अपने जन्म-दिन पर पौध-रोपण किया



भोपाल (नप्र)। मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान ने श्यामला हिल्स स्थित उद्यान में पीपल, आम और इमली के पौधे रोपे। मुख्यमंत्री श्री चौहान के साथ बालक रुद्र प्रताप सिंह और कुशाग्र भाटिया ने अपने जन्म-दिवस पर पौधे रोपे। इनके परिवार के श्री इंद्रपाल सिंह, श्री अक्षत सिंह, श्री राजेश भाटिया, श्रीमती सृष्टि भाटिया और कुमारी वैष्णवी भाटिया साथ थी। श्रीमंत राजमाता विश्वाराराजे सिंधिया फार्मेशन के श्री दिलीप यादव और सुशी कविता झरने ने भी पौधे लगाए।

आम चुनाव स्थगित होने की शरद पवार की आशंका का आधार क्या है?

निर्णय पर सवाल उठा रहे हैं। अन्य भारतीय मुद्रा को लेकर भी आशंकाएं चल रही हैं। इस सिलसिले में पूर्व वित्त मंत्री पी. चिदंबरम का का बयान महत्वपूर्ण है कि सरकार एक हजार को नोट फिर से चलन में ला सकती है। विपक्ष मौजूदा माहौल में अपनी एकता की कवायद को मजबूत करने में लगा हुआ है।

शरद पवार और ममता बनर्जी जैसे नेता भी अब अब यह मानने लगे हैं कि राहुल गांधी की भारत

जोड़े यात्रा ने बदलाव की जमीन तैयार कर दी है। भाजपा नेताओं का भी विश्वास कमजोर पड़ा है। विपक्ष की रणनीति चार राज्यों में भाजपा को घेरने की है। ये चार राज्य बिहार, पश्चिम बंगाल, महाराष्ट्र और कर्नाटक हैं। इन राज्यों में लोकसभा की कुल 158 सीटें हैं। 2019 के लोकसभा चुनाव में भाजपा को 124 सीटों पर सफलता मिली थी। कर्नाटक में हाल ही में विधानसभा के चुनाव निपटे हैं। इस चुनाव में भाजपा लोकसभा की सिर्फ चार सीटों पर ही बढ़त बना सकी है। महाराष्ट्र में कर्नाटक से ज्यादा लोकसभा की सीटें हैं।

लोकसभा चुनाव के जो सबेरे अब तक सामने आए



हैं उसमें शिवसेना, कांग्रेस और एनसीपी गठबंधन को 30 से 35 सीटें मिलने की संभावना प्रकट की जा रही है। जबकि बिहार में नीतीश कुमार और तेजस्वी यादव मजबूत सामाजिक समीकरण तैयार करने में लगे हुए हैं। बिहार में भाजपा को पिछले लोकसभा चुनाव में 39 सीटें मिली थीं। बिहार में लोकसभा की कुल चालीस सीटें हैं। पश्चिम बंगाल में भी भाजपा लोकसभा चुनाव में अपनी बढ़त बनाकर रख पाएगी, इसमें शंका बनी हुई है। पिछले लोकसभा चुनाव में भाजपा को बंगाल में 18 सीटें मिली थीं। चार राज्यों की 124 लोकसभा सीटों के कारण ही भाजपा को ऐतिहासिक 303 सीटें मिली थीं। विपक्षी गठबंधन का आधार भी

ये 124 सीटें ही हैं। इसी कारण शरद पवार, ममता बनर्जी और नीतीश कुमार विपक्षी एकता की कवायद कर रहे हैं। कोशिश इस बात की हो रही है कि इन चार राज्यों में भाजपा को 75 सीट से आगे न बढ़ने दिया जाए। आम चुनाव स्थगित होने की शरद पवार की आशंका भी कहीं न कहीं विपक्षी एकता से जुड़ी हुई है। भाजपा की चिंता का विषय मध्यप्रदेश, राजस्थान, छत्तीसगढ़, उत्तरप्रदेश अथवा गुजरात जैसे राज्य नहीं हैं। इन राज्यों में वोटों का धुवीकरण हर हाल में उसे लोकसभा चुनाव में लाभ कराता है। उत्तरप्रदेश जैसे बड़े राज्य में बसपा-सपा और कांग्रेस, महाराष्ट्र जैसा कोई गठबंधन तैयार करते दिखाई नहीं दे रहे हैं।

शिक्षा, स्वास्थ्य, पर्यावरण-संरक्षण सहित विभिन्न क्षेत्रों में जनजाति कल्याण केन्द्र द्वारा किये जा रहे उल्लेखनीय कार्य : राज्यपाल

राज्यपाल और मुख्यमंत्री ने डिंडोरी जिले के बरगांव में नर्मदांचल विद्यापीठ के नवीन शैक्षणिक परिसर का शिलान्यास किया

भोपाल (नप्र)। राज्यपाल श्री मंगुभाई पटेल और मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान ने आज डिंडोरी जिले के बरगांव में नर्मदांचल विद्यापीठ के नवीन परिसर एवं छात्रावास का शिलान्यास किया। उन्होंने सिलगंगी नदी पर निर्मित नवीन घाट एवं सीढ़ी निर्माण कार्य का लोकार्पण कर गो-शाला, निर्माणधीन स्कूल परिसर एवं छात्रावास का निरीक्षण भी किया। बरगांव में साउथ ईस्ट कोल्ट फील्ट डालिमेंट बिलामपुर के सीएसआर मद से लगभग 18 करोड़ रुपए लागत से नर्मदांचल विद्यापीठ स्कूल एवं छात्रावास का निर्माण कार्य किया जा रहा है। राज्यपाल श्री पटेल एवं मुख्यमंत्री श्री चौहान ने दिव्यांग सहायक उपकरण वितरण शिविर तथा स्वास्थ्य शिविर का भी शुभारंभ कर दिव्यांगों को मोटराइज्ड ट्राईसाइकल एवं सहायक उपकरण वितरित किये। राज्यपाल और मुख्यमंत्री ने सिद्ध महाराज मंदिर में पूजा-अर्चना कर प्रदेशवासियों की कुशल मंगल की कामना की।

राज्यपाल श्री पटेल ने कहा कि जनजाति कल्याण केन्द्र महाकौशल बरगांव समाज के विकास में सतत रूप

से कार्य कर रहा है। यहाँ शिक्षा, स्वास्थ्य, पर्यावरण-संरक्षण सहित अन्य विभिन्न क्षेत्रों में उल्लेखनीय कार्य किये जा रहे हैं। इसके लिए संस्था से जुड़े सभी सदस्य बधाई के पात्र हैं। राज्यपाल ने नर्मदांचल विद्यापीठ की शैक्षणिक गुणवत्ता एवं प्रबंधन की सराहना की। उन्होंने राज्य शासन द्वारा संचालित सिकल सेल उन्मूलन कार्यक्रम उल्लेख करते हुए उपस्थित जनजातीय बंधुओं को अनिवार्य रूप से अपनी एवं अपने परिवार की सिकल सेल जाँच कराने एवं अन्य को भी जाँच के लिये प्रेरित किया। राज्यपाल श्री पटेल ने केन्द्र सरकार के लक्ष्य अनुसार वर्ष 2025 तक टीबी एवं 2047 तक सिकल सेल का सम्पूर्ण उन्मूलन करने में अपनी सहभागिता सुनिश्चित करने की अपील की।

मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा है कि वे वर्ष 2006 में बरगांव आए थे, तब से लेकर अब तक इस जनजाति कल्याण केन्द्र के स्वरूप में काफी बदलाव आ चुका है।

उस दौरान उनके साथ सुदर्शन जी एवं पूज्य स्वामी सत्यमित्रानंद गिरि जी मौजूद थे। उन्होंने कहा कि आज गो-शाला भ्रमण के दौरान देखा कि परिसर में पर्यावरण-संरक्षण के लिए पीपल के वृक्ष लगाए गए हैं, जो ऑक्सिजन बैंक का कार्य कर रहे हैं। जनजाति कल्याण केन्द्र बरगांव का उद्देश्य विद्यार्थियों को गुणवत्तापूर्ण शिक्षा प्रदान कर शारीरिक, मानसिक एवं बौद्धिक विकास कर नैतिक एवं मानवीय

जनजाति कल्याण केन्द्र का उद्देश्य युवाओं में नैतिक एवं मानवीय मूल्यों का विकास कर जिम्मेदार नागरिक बनाना : मुख्यमंत्री

मूल्यों से निहित आदर्श नेतृत्व एवं युवाओं को आत्म-निर्भर बनाना है, जिससे वे जिम्मेदार नागरिक बन कर समाज एवं राष्ट्र की सेवा कर सकें।

मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा कि महिला सशक्तिकरण और सामाजिक कृशितियों के उन्मूलन का काम समाज-सेवा से ही किया जा सकता है। इन आयामों का पालन बखुबी यह केन्द्र कर रहा है। मुख्यमंत्री ने भारत की प्राचीन एवं गरिमापयी संस्कृति का जिक्र भी किया। उन्होंने कहा कि

राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी के नेता शरद पवार की इस बात में भी काफी दम है कि राहुल गांधी की भारत जोड़ो यात्रा से राजनीतिक माहौल में परिवर्तन आया है। राहुल गांधी की लोकसभा की सदस्यता समाप्त किए जाने से भी उन्हें लाभ हुआ। राहुल गांधी में राजनीतिक परिपक्वता भी दिखाई देने लगी है। कर्नाटक में मुख्यमंत्री चयन का मामला ज्यादा पेचीदा नहीं हुआ। कांग्रेस के नेताओं ने भी भाजपा की चुनावी ट्रिंक को समझ लिया है।

बजरंग दल बनाम बजरंगबली का मामला इसका उदाहरण है। जो चार राज्य विपक्षी एकता के बुनियाद में हैं उनमें भाजपा हर संभव कोशिश करेगी कि केरला स्टोरी जैसे मामलों को राजनीतिक तूल देकर वोटों को हासिल किया जाए। ममता बनर्जी को ऐसे मामलों से बचना अभी भी सीखना है। नीतीश कुमार के लिए धर्म के आधार पर वोटों का धुवीकरण रोकना मुश्किल नहीं है। कारण बिहार में धर्म से ज्यादा जातियाँ महत्वपूर्ण है। बिहार में जातिगत जनगणना रुकी जरूरी है, लेकिन चुनावी राजनीति में उसका असर बना हुआ है। अन्य राज्यों में भी जातिगत जनगणना पर बात होने लगी है। राजनीति की दिशा उच्च वर्ग से पिछड़ा वर्ग की ओर मुड़ती दिखाई दे रही है। मध्यप्रदेश और छत्तीसगढ़ में कांग्रेस आरक्षण पर ही विधानसभा चुनाव को ले जाती हुई दिखाई दे रही है।

(लेखक वरिष्ठ पत्रकार हैं)

दिव्य दरबार में बांग्लादेशी युवती बोली- सनातनी बनना है

पं. धीरेंद्र शास्त्री से कहा- हम मजहब के खिलाफ नहीं, घर वापसी पर भरोसा है



बालाघाट (नप्र)। बागेश्वर धाम पीठाधीश्वर पं. धीरेंद्र शास्त्री के दिव्य दरबार में बांग्लादेश से आई एक युवती पहुंची। उसने विनती करते हुए कहा कि मुझे सनातन धर्म स्वीकार करना है। युवती ने धीरेंद्र शास्त्री को बताया कि वह कई महीनों से यूट्यूब पर उनका कार्यक्रम देख रही है। उसे राम नाम का जाप करने से सुकून मिलता है।

धीरेंद्र शास्त्री ने युवती से पूछा कि किसी के दबाव में आकर तो ये कार्य नहीं कर रही है, इस पर युवती ने कहा कि वह अपनी मर्जी से वीजा के साथ भारत आई हैं। किसी का दबाव नहीं है। धीरेंद्र शास्त्री ने कहा कि आप अपने मजहब में रहकर भी सनातन धर्म को स्वीकार कर सकते हैं। तो युवती ने सनातनी बनने की इच्छा जताई।

बालाघाट के परसवाड़ा के भादुकोट में दो दिवसीय वनवासी रामकथा का आयोजन हुआ। इसमें दो दिन यानी 23 और 24 मई को पंडित धीरेंद्र शास्त्री ने दिव्य दरबार लगाया। 24 मई को बांग्लादेश से आई युवती भी शामिल हुईं। 24 मई को पंडित धीरेंद्र शास्त्री के दिव्य दरबार में पहली अर्जा पिता के घर परसवाड़ा आई महिला नेहा और पुरुषों में पहली अर्जा केवलारी के बालक निवासी देवेंद्र और शिवम की लगीं।

कृषि जमीनों के डायवर्सन का रिकॉर्ड अपडेट नहीं, तहसील में फुर्सत नहीं

- इन जमीनों पर गैर कृषि कामकाज शुरू, पर रिकॉर्ड में खती

इंदौर। जिले में कृषि जमीनों के डायवर्सन का रिकॉर्ड ही अपडेट नहीं हो रहा। हजारों मामले ऐसे हैं, जिनका डायवर्सन हो गया, लेकिन उसका रिकॉर्ड आज भी अपडेट नहीं किया गया। इन जमीनों पर वर्तमान में पेट्रोल पंप, वेयर हाउस और व्यावसायिक गतिविधियों का संचालन हो रहा है। इस बारे में राजस्व विभाग को जानकारी ही नहीं।

विभाग से मिली जानकारी के अनुसार पहले जमीनों के डायवर्सन का रिकॉर्ड डायवर्सन शाखा में संधारित और अपडेट होता था। लेकिन, कुछ समय से इस शाखा को खत्म कर दिया गया। वर्तमान में डायवर्सन का रिकॉर्ड तहसीलदारों को अपडेट करवाना है। तहसील कार्यालयों में काफी समय से डायवर्सन का रिकॉर्ड अपडेट ही नहीं किया गया। जबकि, डायवर्सन के बाद जमीन कई बार बिक चुकी है। इसके बाद इन



जमीनों पर कहीं वेयरहाउस तो कहीं पेट्रोल पंप और कहीं अन्य प्रकार की व्यावसायिक गतिविधियों का संचालन किया जा रहा है। इसकी जानकारी राजस्व अमले को नहीं है। क्योंकि, उनके ऑफिशियल रिकॉर्ड में जानकारी ही अपडेट नहीं है। शासन और प्रशासन ने राजस्व अमले को राजस्व वसूली का टारगेट दिया गया है। ऐसे में यह प्रश्न उठता है कि जब राजस्व विभाग को जमीन के वास्तविक



समझ प्रस्तुत किया। कलेक्टर ने इस कृत्य को गंभीर अनियमितता की श्रेणी में आने तथा दूसरी बार अनियमितता पाए जाने पर इस बार के लाइसेंस को 15 दिन के लिए (7 जून 2023 तक) निलंबित कर दिया।

इस अवधि में बार को बंद कर मदिरा विक्रय को प्रतिबंधित किया जाना आदेशित किया गया है। इस बार को आवकारी की टीम द्वारा सील बन्द कर दिया गया है। इस बार पर पहले भी ऐसी अनियमितता पाए

जाने पर इसका लाइसेंस 7 दिन के लिए निलंबित कर बार को सील बंद किया गया था। बताया गया कि आवकारी विभाग द्वारा लगातार विजय नगर, पलासिया एवं बायपास पर स्थित बारों का निरीक्षण जारी रहेगा। बारों में पाई शिकायतों पर कार्यवाही भी जारी रहेगी। कलेक्टर के आदेश पर आवकारी विभाग द्वारा बारों में सचन निरीक्षण के लिए विशेष टीम का गठन किया गया है, जो सतत रूप से बारों पर निगरानी रखे है।

मालिक और इस्तेमाल की जानकारी ही नहीं है तो राजस्व की वसूली किससे और कैसे की जा सकती है। जिले में ऐसे हजारों केस हैं, जिनका खसरा, नामांतरण आदि के बारे वर्तमान स्वामी के बारे में राजस्व विभाग को जानकारी ही नहीं है। इससे न केवल शासन को राजस्व ही हानि हो रही है, बल्कि स्वामित्व अंतरण की स्थिति में होने वाली रजिस्ट्री पर भी सही स्टाम्प ड्यूटी अदा नहीं हो रही है। इससे भी शासन को राजस्व का नुकसान हो रहा है।

अन्य योजनाओं को प्राथमिकता - विभाग के सूत्र बताते हैं कि जिले का राजस्व अमला सरकार की अन्य योजनाओं को प्राथमिकता से पूरा करने में लगा है, इसलिए राजस्व संबंधी कार्यों के लिए समय ही नहीं दे पा रहा है। उधर, नामांतरण, बंटानन आदि कार्यों के लिए भी लोगों को तहसील कार्यालयों में हज्राना होते देखा जा सकता है। उनके ये कार्य नहीं हो पा रहे हैं, इससे भी शासन को राजस्व का नुकसान हो रहा है।